



## शिवाजी पब्लिक स्कूल परिसर प्रांगण में बच्चों ने लगाया बाल मेला अभिभावकों और शिक्षकों ने की खरीदारी



दैनिक पुष्पांजली टुडे संवाददाता मालनपुर पहलवान सिंह राजावत  
भिंड ग्वालियर मालनपुर सीमा स्थित शिवाजी पब्लिक स्कूल में बच्चों आत्मनिर्भर बनाने के लिए बाल मेले का आयोजन किया गया जिसमें बच्चों ने उत्साह के साथ भाग लिया स्कूल प्रांगण की सजावट कर बाल मेला लगाया गया इस मेले में विभिन्न प्रकार की सामग्री बेचने की स्टाल लगाए गए जिन्हें देखकर लोग प्रभावित भी हुए हैं

स्कूल संचालक दिनेश सिंह परिहार उर्फ बंदू ने बताया है कि आत्मनिर्भर बनाने के उद्देश्य से इस बाल मेले का आयोजन किया गया इस मेले में नन्हे मुन्हे बच्चों ने स्टाल लगाकर बाल मेले का आयोजन किया स्कूल प्राचार्य नेहा सिंह ने जानकारी देते हुए बताया है कि हर वर्ष 14 नंबर जवाहरलाल नेहरू जी के जन्म दिवस पर लगाते थे लेकिन इस वर्ष दीपावली की छुट्टी होने से आज बाल मेला लगाया गया है स्कूल संचालक ने



बच्चों को मेले में खरीदी के लिए कुछ राशि का भी वितरण किया जिससे बच्चे आत्मनिर्भर बने और आगे कुछ कर दिखाएंगे मेले का आयोजन पत्रकारों द्वारा फीता काटकर किया एवं स्कूल संचालक भी मौजूद रहे बाल मेले में विभिन्न प्रकार की कार्यक्रम किए गए-बाल मेले में बच्चों ने स्लॉट में चार्ट, पेंटीज, बॉर, पानी के वतासे से चाउमीन समोसे, फल, कोल्ड ड्रिंक, चिप्स, उवले हुए चने,

छोले भट्टे, वेल पुरी, आदि की स्टोर लगे इसमें अभिभावकों और शिक्षकों ने खरीदारी की इस मेले में शिवाजी पब्लिक स्कूल किस तरह से स्टॉप मौजूद रहा स्टाफ अर्जुन सर, अनूप त्यागी, नेहा सिंह, राखी मुदगल, पूजा भदौरिया, रचना झा, विवेक कौरव, सुनील सर, प्रिया जैन, नैसी जैन, लक्ष्मी भदकारिया, आरती घोषी, सुमन लता, राजेश सर, प्रीति जादौन, रिती तिवारी, आरती शर्मा, सुभाषी गोपाल, खुशी तोमर, लता झा आदि का सहयोग रहा

दतिया के ग्राम बिलहारी में लाडो रतन हॉस्पिटल के द्वारा निशुल्क परामर्श एवं स्वास्थ्य शिविर लगाया गया ग्रामीणों के लोगों की उमड़ी भीड़



संदीप प्रधान उप संपादक दैनिक पुष्पांजली टुडे ग्रामीणों को जब पता चला कि निशुल्क शिविर लगाया गया तो लोगों की उमड़ी भीड़ लोगों ने निशुल्क अपनी अपनी बीमारियों का कराया इलाज और जांच डॉक्टर ने बताया कि ग्रामीणों के गरीब परिवारों का किया जाएगा निशुल्क इलाज



## सुभाष पांडे बने भारतीय पत्रकार संघ के राष्ट्रीय सचिव

भोपाल। गत दिन भारतीय पत्रकार संघ (एआईजे) की राष्ट्रीय कार्य समिति की बैठक मुंबई में संपन्न हुई। बैठक में संपूर्ण भारत के सैकड़ों पत्रकार शामिल हुए। कार्यक्रम उपरांत मध्यप्रदेश जबलपुर के सुभाष पांडे पत्रकार को राष्ट्रीय अध्यक्ष विभक्त सेन द्वारा राष्ट्रीय सचिव नियुक्त किया है। उनकी इस उपलब्धि पर देश और मध्यप्रदेश के अनेक पत्रकारों ने उन्हें बधाइयां प्रेषित की हैं। श्री पांडे ने बताया है कि संगठन को मजबूत करने के लिए वह शीघ्र ही प्रदेश का दौरा करेंगे।



## रामदेव प्रार्थना मंदिर में रामलाल सेणचा का किया बहुमान

दैनिक पुष्पांजली टुडे  
बेंगलूरु। गान्धी रोड अखिल दसरदह्ली शिवत रामदेव प्रार्थना मंदिर में बुधवार को लोकार्पण समारोह में रामलाल सेणचा के अध्यक्ष रामलाल सेणचा का रामदेव मंदिर के सफल इंदरलाल सोलंकी अध्यक्ष वेंकटेश्वरी, प्रमुख्य वेनाराम सीरी, टीक रतेड ने उज्जयिनी परंपरागत शैली अंकनकर गला व प्रतिक लिह भेट कर अभिनंदन किया। उदरप्रथम समाजसेवी रामलाल सेणचा ने मंदिर में लोकार्पण तथा रामदेव के पर्याप्त में पूजा अर्चना कर दर्शन किए। उदरप्रथम रामदेव सेणचा ने रामलाल सेणचा ने समाज की उत्थित संस्थानों के विकास सहित कई मुद्दों को लेकर विस्तार पूर्वक चर्चा की गयी। इंदरलाल सोलंकी ने बताया कि रामलाल सेणचा समाज की कई उत्थित संस्थाओं से जुड़े हुए हैं समाज सेवा के लिए तैयार रहते हैं और प्रकल्पना प्रेमी हैं



## प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना छोटे व्यापार वालों को लाभप्रद

खरगोन जिले से मुन्ना खान पुष्पांजलि टुडे

केन्द्र प्रवर्तित प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना में शहरों में सड़कों के किनारे छोटे-मोटे काम धंधे करने वालों को बिना किसी गारंटी के 10 हजार रूपए की कार्यशील पूंजी उपलब्ध कराई जाती है। प्रधानमंत्री स्व-निधि योजना में प्रदेश सरकार द्वारा स्ट्रीट वेंडर्स को बिना किसी ब्याज के 10 हजार रूपए की कार्यशील पूंजी मिल रही है। योजना का लाभ लेने के लिए प्रत्येक हितग्राही को डिजिटल ट्रांजेक्शन से जोड़ने के लिए यूपीआई-आईडीडी और यूआर कोड उपलब्ध कराया गया है। डिजिटल ट्रांजेक्शन पर प्रतिवर्ष 1200 रूपए की अतिरिक्त राशि दी जाती है। अगर हितग्राही द्वारा समय पर ऋण चुका दिया जाता है तो उसे वर्ष में 20 हजार रूपए की कार्यशील पूंजी उपलब्ध कराई जाती है। जैसे-जैसे स्ट्रीट वेंडर अपना कार्य आगे बढ़ायेंगे वैसे ही उनको मदद बढ़ती जाएगी और वे आत्म निर्भर होते चले जाएंगे।

## महेश्वर किले एवं देवी अहिल्या बाई की छवि को हैंडलूम द्वारा पहली बार संत कबीर बुनकर अवार्ड से पुरस्कृत मास्टर बुनकर श्री मो. आरीफ खान द्वारा उकेरा गया

खरगोन जिले मुन्ना खान पुष्पांजलि टुडे  
महेश्वर नर्मदा तट पर बस हुआ एक प्राचीन धार्मिक स्थान है, जो अपने सुरम्य घाट, नर्मदा नदी, मंदिरों एवं किले के लिए प्रसिद्ध है। यहाँ के मंदिर एवं घाट में पत्थरों पर उत्कीर्ण सुन्दर कला कृतियाँ संस्कृति, सभ्यता के परिचय के साथ ही हैंडलूम इंडस्ट्री के लिए भी डिजाईन हेतु प्रेरणा का कार्य करती है। महेश्वर की हैंडलूम इंडस्ट्री एवं हथकरघा पर बुनी हुई साड़ीयाँ विश्व प्रसिद्ध है। महेश्वर के परंपरागत बुनकर 17 वीं शताब्दी से सुन्दर डिजाईन में साड़ी, पगड़ी, गमछा, शाल, ड्रेस मटेरियल एवं कपडे बुनते आ रहे हैं। महेश्वर की इसी परम्परा को अनवरत रखते हुए यहाँ के बुनकर लगातार नए नए प्रयोग हैंडलूम में करते रहते हैं। इसी तारतम्य में महेश्वर के संत कबीर अवार्ड से



श्री मो. आरीफ खान ने अभिनव प्रयोग करते हुए हथकरघे पहली बार महेश्वर किले एवं देवी अहिल्या

पुरस्कृत मास्टर बुनकर मोहम्मद आरीफ पर महेश्वरी हैंडलूम इंडस्ट्री के इतिहास में पहली बार महेश्वर किले एवं देवी अहिल्या का संत कबीर अवार्ड से पुरस्कृत किया गया है। श्री मो. आरीफ खान ने लाल रंग के 2/120 नंबर के मसराइज्ड कॉटन का उपयोग ताने एवं बुनने में किया है। मीनकारी के लिए पीले रंग के धागे का उपयोग किया गया है जिसको हाथ से एक एक करके बुना गया है। इस वाल हेंगिंग के ग्राफ को बनाने में 3 महीने का समय लगा है एवं बुनाई में 15 दिन का समय लगा है। इस खुबसूरत वाल हेंगिंग का साइड 24 इंच लम्बाई एवं 12 इंच चौड़ाई

बाई की छवि को वाल हेंगिंग में उकेरा है। मोहम्मद आरीफ खान एक परंपरागत बुनकर हैं जो विगत 20 वर्षों से बुनाई कर रहे हैं। वे निरंतर नया काम करने के इच्छुक रहते हैं एवं नई डिजाईनों को हथकरघे के माध्यम से विभिन्न उत्पादों जैसे साड़ी, दुपट्टा, वाल हेंगिंग आदि पर उतारने को चुनौती की तरह लेते हैं। इस वाल हेंगिंग में मो. आरीफ खान ने लाल रंग के 2/120 नंबर के मसराइज्ड कॉटन का उपयोग ताने एवं बुनने में किया है। मीनकारी के लिए पीले रंग के धागे का उपयोग किया गया है जिसको हाथ से एक एक करके बुना गया है। इस वाल हेंगिंग के ग्राफ को बनाने में 3 महीने का समय लगा है एवं बुनाई में 15 दिन का समय लगा है। इस खुबसूरत वाल हेंगिंग का साइड 24 इंच लम्बाई एवं 12 इंच चौड़ाई

## पंचायत उप निर्वाचन 2023 हेतु रिटर्निंग आफिसर एवं सहायक रिटर्निंग आफिसर नियुक्त

पुष्पांजलि टुडे  
राजेश कुमार तिवारी  
ब्यूरो चीफ सतना

सतना राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा त्रिस्तरीय पंचायतों के उप निर्वाचन 2023 में सरपंच एवं पंच पद के निर्वाचन हेतु नाम निर्देशन पत्र प्राप्त करने हेतु रिटर्निंग एवं सहायक रिटर्निंग आफिसर नियुक्त किये गये हैं। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अनुराग वर्मा द्वारा जारी आदेशानुसार जनपद पंचायत सोहावल में पंच पद के नाम निर्देशन पत्र प्राप्त करने के लिए प्रभारी अधीक्षक मुन्ना तिवारी को रिटर्निंग एवं प्रभारी तहसीलदार सौरभ द्विवेदी को सहायक रिटर्निंग, जनपद पंचायत मझगावां में पंच पद हेतु तहसीलदार जीतेन्द्र तिवारी को रिटर्निंग एवं नायब तहसीलदार हिमांशु शुक्ला को सहायक रिटर्निंग अधिकारी, जनपद पंचायत रामपुर बाघेलान में पंच पद हेतु प्रभारी तहसीलदार राय सिंह कुशराम को रिटर्निंग एवं नायब तहसीलदार ललन सिंह को सहायक रिटर्निंग, जनपद पंचायत नागीद में पंच एवं सरपंच पद हेतु प्रभारी तहसीलदार सौरभ मिश्रा को एवं नायब तहसीलदार यादवेंद्रमणि त्रिपाठी को सहायक रिटर्निंग तथा जनपद पंचायत उचेहरा में पंच, सरपंच पद हेतु नाम निर्देशन पत्र प्राप्त करने के लिए प्रभारी तहसीलदार श्रीमती मीनाक्षी जायसवाल को रिटर्निंग एवं उपयंत्री आरडिएएस राकेश ताम्रकार को सहायक रिटर्निंग आफिसर नियुक्त किया गया है। पंच, सरपंच पद हेतु नाम निर्देशन संबंधित जनपद पंचायत कार्यालय में प्रस्तुत किये जायेंगे।

## विकसित भारत संकल्प यात्रा-जनपद एवं निकाय स्तरीय समितियां गठित

पुष्पांजलि टुडे  
राजेश कुमार तिवारी  
ब्यूरो चीफ सतना

सतना सतना जिले में 16 दिसंबर से 26 जनवरी 2024 तक विकसित भारत संकल्प यात्रा का आयोजन किया जाएगा। कलेक्टर अनुराग वर्मा ने ग्रामीण क्षेत्रों में जनपद पंचायत स्तरीय क्रियान्वयन समितियां और नगरीय क्षेत्र में निकायवार क्रियान्वयन समितियां गठित कर दी है। कलेक्टर अनुराग वर्मा द्वारा जारी आदेशानुसार जनपद स्तरीय समितियों में संबंधित क्षेत्र के अनुविभागीय अधिकारी राजवत को अध्यक्ष, संबंधित जनपद के सीईओ को सदस्य, सचिव, संबंधित अनुभाग के एसडीओ कृषि सदस्य तथा सभी विभागों के जनपद स्तरीय विभागीय प्रमुख अधिकारी इन समितियों के सदस्य होंगे। नगरीय क्षेत्रों में नगर परिषद, नगर पालिका स्तर पर अभियान के क्रियान्वयन के लिए अनुविभागीय अधिकारी राजवत को अध्यक्ष, मुख्य नगर पालिका अधिकारी को सदस्य सचिव, एसडीओ कृषि को सदस्य तथा सभी खंड स्तर के विभाग प्रमुख अधिकारियों को क्रियान्वयन समिति में सदस्य बनाया गया है। इसी प्रकार ग्राम स्तरीय क्रियान्वयन समिति में संबंधित ग्राम पंचायत के सरपंच अध्यक्ष होंगे। ग्राम पंचायत सचिव, सदस्य सचिव



तथा ग्राम पंचायत स्तर के सभी अधिकारी-कर्मचारी इस समिति के सदस्य होंगे। नगर निगम की समिति में कलेक्टर स्वयं अध्यक्ष होंगे। जिला स्तरीय समिति में सीईओ जिला पंचायत डॉ. परीक्षित झाडे सदस्य सचिव होंगे। समिति के अध्यक्ष कलेक्टर अनुराग वर्मा होंगे। समिति के सदस्यों में अवर कलेक्टर ऋषि पवार, एसडीएम गौतम शर्मा, जिला सूचना विज्ञान अधिकारी परमिंत कौर तथा समस्त विभागों के जिला अधिकारी सदस्य होंगे। यह समिति संपूर्ण जिले में आयोजित विकसित भारत संकल्प यात्रा के सफल क्रियान्वयन के लिए उत्तरदायी होंगी। सभी विभागों को सहभागिता के निर्देश- कलेक्टर अनुराग वर्मा ने सतना जिले में 16 दिसंबर से 26 जनवरी 2024 तक आयोजित होने वाले विकसित भारत संकल्प यात्रा अभियान में सक्रिय भागीदारी निभाने और सफलतापूर्वक अभियान के क्रियान्वयन करने के निर्देश समस्त विभाग प्रमुख अधिकारियों को दिए हैं। उन्होंने अनुविभागीय अधिकारी राजवत, सीईओ जनपद, मुख्य नगर पालिका अधिकारी नगर परिषद, नगर पालिका एवं आयुक्त नगर निगम को भी पत्र लिखकर शासन के निर्देशानुसार आवश्यक कार्यावली करते हुए अभियान को सफल बनाने की निर्देश दिए हैं।

## जेबीएन सदस्य विकास के सफर के सारथी-प्रमोद बाफनास



दैनिक पुष्पांजली टुडे  
बेंगलूरु। व्यवसाय की गला काट प्रतियर्षा में व्यापारिक उन्नति तथा अर्थ के लोभ में आज का व्यवसायी व्यवसायिक सामंजस्य व मर्यादाओं को भूलता जा रहा है और कभी कभी तो व्यापारी को मानसिक तनावों से भी गुजरना पड़ता है। ऐसे समय में भी जीतो के जेबीएन समूह अपने साथी सदस्य के व्यवसायिक सफर में सारथी की भूमिका निभाते हैं। यह बात जीतो बेंगलूरु नॉर्थ के सचिव व जेबीएन संयोजक प्रमोद बाफना ने जेबीएन टाइम्स की बैठक में कही। उन्होंने कहा कि साथी सदस्यों की व्यवसायिक प्रगति की प्रतिबद्धता से आकर्षित होकर निरंतर रूप से व्यवसायी जेबीएन से जुड़ते जा रहे हैं और विशेष रूप से युवाओं में जेबीएन से जुड़ने का आकर्षण ज्यादा है।

## थाना मेनगाँव की मोबाईल टावरों पर लगे एवं शासकीय कार्य हेतु लगे जनरेटर को चुराने वाली गैंग के विरुद्ध बड़ी कार्यवाही मुखबीर सूचना पर जनरेटर चुराने वाली गैंग के 07 सदस्य गिरफ्तार, चोरी के कुल 03 जनरेटर पुलिस द्वारा जप्त, जप्त जनरेटरों की अनुमानित कीमत लगभग 06 लाख रुपये, घटना में प्रयुक्त एक आइसर व एक ट्रेक्टर सहित 407 चार पहिया वाहन भी जप्त

खरगोन जिले से मुन्ना खान पुष्पांजलि टुडे  
कुल जप्तशुदा मशरुके की अनुमानित कीमत 21 लाख रुपये

पुलिस महानिरीक्षक इंदौर जोन इन्दौर (ग्रामीण) श्री राकेश गुप्ता जी एवं उप पुलिस महानिरीक्षक निमाड रेंज खरगोन श्री चन्द्रशेखर सोलंकी जी द्वारा चोरी की घटनाओं पर अंकुश लगाने हेतु निर्देशित किया गया था। उक्त निर्देशों के परिपालन में पुलिस अधीक्षक खरगोन श्री धर्मवीर सिंह जी द्वारा प्रथक से अति. पुलिस अधीक्षक (शहर) श्री तरुणेंद्रसिंह बघेल, अति. पुलिस अधीक्षक



(ग्रामीण) श्री मनोहरसिंह बारीया के नेतृत्व में समस्त अनुविभागीय अधिकारी पुलिस व थाना प्रभारियों को प्रभावी कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया। इसी तारतम्य में थाना मेनगाँव द्वारा चोरी करने वाली गैंग के विरुद्ध बड़ी कार्यवाही। घटना का संक्षिप्त विवरण -

दिनांक 26.11.23 को थाना मेनगाँव पर फरियादी सिद्धार्थ पिता नागोराव देशभरतार जाति महार उम्र 55 साल निवासी राजहर्ष कालोनी कोलार रोड भोपाल द्वारा रिपोर्ट की गई की सुखपुरी मेला ग्राउण्ड बोरोवेल पम्प टेस्टिंग के लिये 32घण्टा किलोस्कर कम्पनी का जनरेटर रखा था जो किसी अज्ञात आरोपी द्वारा चुरा लिया गया है। फरियादी की रिपोर्ट पर से अपराध पंजीबद्ध कर अनुसंधान में लिया गया। प्रकरण को गंभीरत से लेते हुए पुलिस अधीक्षक महोदय द्वारा अनुविभागीय अधिकारी खरगोन के नेतृत्व में विशेष पुलिस टीम का गठन कर आरोपियों की गिरफ्तारी

हेतु लगाया गया। जिसके परिणामस्वरूप गठित टीम द्वारा मुखबिर सूचना पर से जनरेटर चुराने वाली गैंग के कुल 07 सदस्य ग्राम तलकपुरा से घेराबंदी कर पकडा व चोरी जनरेटर के संबंध में सभी से अलग-अलग मनोवैज्ञानिक तरीके से पूछताछ की गई तो गैंग के द्वारा जनरेटर चोरी करना स्वीकार किया गया। प्रकरण में आरोपियों को गिरफ्तार कर पुलिस रिमाण्ड लेकर आरोपियों के कब्जे से चोरी के अन्य जनरेटर व घटना में प्रयुक्त आइसर गाड़ी, ट्रेक्टर सहित एक 407 चार पहिया वाहन जप्त किया गया। आरोपियों के आपराधिक रेकॉर्ड को भी प्रथक से

निकाला जा रहा है।  
गिरफ्तारशुदा आरोपी  
1. प्रकाश पिता काशीराम चौहान जाति भिलाला उम्र 28 साल निवासी ढाटापुरा थाना ऊन जिला खरगोन  
2. निरज पिता आत्माराम पंवार जाति भिलाला उम्र 19 साल निवासी तलकपुरा थाना ऊन जिला खरगोन  
3. धर्मेंद्र पिता डोगरसिंह मुखान्दे जाति भिलाला उम्र 18 साल निवासी बिखला थाना ऊन जिला खरगोन  
4. अशोक पिता हिरालाल आरचे जाति भिलाला उम्र 23 साल नि. तलकपुरा थाना ऊन जिला खरगोन

# प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी की उपस्थिति में आज राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल ने श्री राजेन्द्र शुक्ल को उप मुख्यमंत्री पद की शपथ दिलाई

उप मुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ल का राजनीतिक सफर



**पुष्पांजली टुडे**  
**विवेक तिवारी (संभागीय ब्यूरो)**  
रीवा। मध्य प्रदेश के नए मुख्यमंत्री की घोषणा हो चुकी है। मोहन यादव मध्य प्रदेश के नए मुख्यमंत्री पद की कमान सभालेंगे, वहीं,

जगदीश देवड़ा और राजेंद्र शुक्ल को उप मुख्यमंत्री बनाया गया है। राजेंद्र शुक्ल का तात्कालिक मऊगंज के डेरा से है। उनका राजनीतिक सफर रीवा से ही शुरू हुआ और आज मध्य प्रदेश के उप मुख्यमंत्री के तौर पर पदस्थ है। उन्होंने अपनी शुरुआत युवा कांग्रेस के पदाधिकारी के रूप में छत्र जीवन से की थी।  
**पुष्पराज सिंह से हार गए थे पहला चुनाव-** राजेंद्र शुक्ल इंजीनियरिंग कॉलेज रीवा में 1986 में छत्र संघ के अध्यक्ष बनाए गए थे। कॉलेज की राजनीति के बाद राजेंद्र शुक्ल बीजेपी में शामिल हो गए। वर्ष 1998 में कांग्रेस सरकार में मंत्री रीवा रियासत के राजा पुष्पराज सिंह के खिलाफ चुनाव लड़कर सक्रिय रूप से राजनीति की शुरुआत कर दी पर तब उन्हें 1394 वोटों से हार का सामना करना पड़ा था।  
**दूसरी बार में बना दिया रिकॉर्ड-**लेकिन साल 2003 में फिर पार्टी ने उन्हें रीवा

विधानसभा सीट से टिकट दिया इस बार उन्होंने 56000 वोट से कांग्रेस सरकार में मंत्री रहे पुष्पराज सिंह को हरा दिया था। पूरे मध्यप्रदेश में 56000 वोटों से चुनाव जीतने वाले युवा विधायक के रूप में भी राजेंद्र शुक्ल ने पहचान बनाई थी। यही कारण था कि, उन्हें साल 2003 में ही मध्य प्रदेश सरकार में आवास पर्यावरण एवं राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार दिया गया था।  
**5वीं बार बने विधायकचार बार रह चुके मंत्री** राजेंद्र शुक्ला मंत्रिमंडल में भी एक रिकॉर्ड बना चुके हैं। 2003 में पहली बार रीवा से जीत दर्ज कर विधानसभा पहुंचे पर उन्हें उमा भारती की सरकार में आवास पर्यावरण एवं राज्य मंत्री का पद दिया गया और मंत्रिमंडल में शामिल किया गया 2008 में वह रीवा से दूसरी बार चुनाव जीत गए और इस बार भी उन्हें ऊर्जा और खनिज संसाधन मंत्री बनाया गया। 2013 में तीसरी बार चुनाव जीते और इस जीत के साथ उन्होंने हैट्रिक लगा दी। इसके



बाद उन्हें उद्योग नीति और निवेश संवर्धन मंत्री बनाया गया था। 2018 में वह चौथी बार तथा 2023 में पांचवीं बार विधानसभा चुनाव जीते वर्तमान में वह मध्य प्रदेश सरकार में जनसंपर्क मंत्री के रूप में थे।  
**एसा रहा छत्र जीवन-**

रीवा से अलग हुए मऊगंज के ऊंची डेरा गांव में अपने पुरैनी निवासी राजेंद्र शुक्ला मशहूर सिंदावर भैया लाल शुक्ल के बेटे हैं। राजेंद्र शुक्ल के भाई विनोद शुक्ला कांग्रेस नेता हैं। आठवीं तक राजेंद्र शुक्ल ने रीवा के पीके स्कूल में पढ़ाई की तथा 9वीं से 12वीं तक की

पढ़ाई उन्होंने शहर के मांडल ह्यपर सेकेंड्री स्कूल से की जिसके बाद रीवा के शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेज से उन्होंने सिविल इंजीनियरिंग में स्नातक की डिग्री ली। ये कहानी थी विन्ध्य के इकलौते उप मुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ला के सफर की।

## नहर में गिरा पिकअप बाल-बाल बचा चालक



**पुष्पांजली टुडे**  
रीवा। रायपुर कर्चुलियान खंड अंतर्गत सगरा की नहर में एक पिकअप वाहन आज अचानक अनियंत्रित होकर घुस गया। चालक ने अपनी सूझबूझ से तैर कर अपनी जान बचाई। बताया गया है कि पिकअप वहां पर पाइप लगी हुई थी जो नहर के किनारे किनारे जा रहा था और अनियंत्रित होकर अचानक से नहर में घुस गया इस घटना में किसी के हताहत होने की कोई खबर नहीं है मौके पर पहुंची पुलिस पिकअप वाहन को बाहर निकलने का प्रयास कर रही है।

## योजनाओं की लक्ष्य पूर्ति के लिये तत्परता बरतें - कलेक्टर मऊगंज

रीवा। कलेक्टर सभाकक्ष मऊगंज में कलेक्टर श्री अजय श्रीवास्तव की अध्यक्षता में टीएल बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में कलेक्टर ने विभागीय अधिकारियों को निर्देश दिये कि विभागीय योजनाओं की लक्ष्य पूर्ति में तत्परता बरतें तथा पात्र हितग्राहियों को योजना का अनिवार्यता लाभ दिलायें। उन्होंने कहा कि आगामी मार्च माह के पहले पखवड़े में लोकसभा निर्वाचन की आचार संहिता प्रभावशील होने की संभावना है अतः अभियान चलाकर योजनाओं का लाभ संबंधित पात्र व्यक्तियों को दिलाया जाना सुनिश्चित करें। बैठक में कलेक्टर ने विकसित भारत संकल्प यात्रा की तैयारियों की समीक्षा की। उन्होंने यात्रा के दौरान केंद्र व राज्य शासन की लाभ प्राप्त कर चुके हितग्राहियों के अनुभव साझा करने की बात कही।



विभागीय योजनाओं के फूटे हुए हितग्राहियों को लाभ दिलाये जाने तथा

के लिये हितग्राहियों से आवेदन भी लिये जायेंगे। कलेक्टर ने जानकारी दी कि यात्रा की तैयारियों अंतिम चरण में है रूट चार्ट तैयार किया जा चुका है तथा जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में यात्रा का आयोजन होगा। कलेक्टर ने बताया कि जिले में सड़क से गौमाता को घर ले आने का जो अभियान संचालित किया जा रहा था उसे पुनः प्रारंभ कर गति दी जायेगी ताकि बेसहारा गौवंश की रक्षा हो सके। इस अभियान में सभी से सहभागिता की अपेक्षा उन्होंने की। बैठक के दौरान एसडीएम मऊगंज बीके पाण्डेय, एसडीएम हनुमना राजेश मेहता सहित विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

## कलेक्टर मऊगंज ने चार अधिकारियों को दिया नोटिस

रीवा। कलेक्टर मऊगंज अजय श्रीवास्तव ने 13 दिसम्बर को आयोजित टीएल पत्रों की समीक्षा बैठक से बिना सूचना अनुपस्थित रहने वाले चार अधिकारियों को कारण बताओ नोटिस दिया है। जारी अलग-अलग नोटिस में कहा गया है कि साप्ताहिक समीक्षा बैठक से बिना सूचना एवं अनुमति के अनुपस्थित रहना अनुशासनहीनता तथा स्वैच्छाचारिता का प्रतीक है। इसे गंभीर कदमचरण मानते हुए मध्यप्रदेश सिविल सेवा आचरण नियम 1965 के प्रावधानों के तहत कारण बताओ नोटिस दिया जा रहा है। नोटिस का तीन दिन की समय सीमा में संतोषजनक जवाब प्राप्त न होने पर एक पक्षीय कार्यवाही की जाएगी। कलेक्टर ने बीईओ हनुमना रामदेव वर्मा, बीआरसी हनुमना प्रमोद पाण्डेय, प्रभारी मुख्य नगर पालिका अधिकारी नईगढ़ी हेमंत त्रिपाठी तथा बीआरसी मऊगंज शिवकुमार रजक को नोटिस दिया है।

## उपादान अन्तर्गत 16 लाख रुपये से अधिक की राशि का किया गया भुगतान

**पुष्पांजली टुडे**  
**रीवा। श्रम विभाग द्वारा उपादान भुगतान अधिनियम के तहत 4 प्रकरणों में 16 लाख 29 हजार 654 रुपये का भुगतान किया गया। श्रम कार्यालय में श्रम पदाधिकारी मनोज मिश्रा ने हितग्राहियों को राशि के चेक वितरित किये। उल्लेखनीय है कि रश्मि जैन पति राकेश जैन को 4 लाख 40 हजार 963 रुपये, सुनीता मनराव पति विनोद कुमार मनराव को 4 लाख 93 हजार 673 रुपये, रूबी चंद्रा पति शशि चन्द्रा को 5 लाख 27 हजार 538 रुपये तथा रश्मि खरे पति प्रदीप खरे को 2 लाख 67 हजार 480 रूपयों का भुगतान किया गया। उपरोक्त प्रकरणों में अनावेदन संस्थान जय ज्योति स्कूल जेपी नगर द्वारा भुगतान कराया गया।**

## नेशनल हाईवे 39 रीवा सीधी रोड में प्रतिदिन आर टी ओ के गुर्गु लगा रहे वाहन चेंकिंग और वसूल रहे राशि



**पुष्पांजली टुडे**  
रीवा। आपको बता दे कि विगत दो महीने से आर टी ओ रीवा के गुर्गु द्वारा भोर तीन बजे तक टुक्रे से लेकर सुबह 7 बजे तक प्रतिदिन गुड भैरव बाबा बाईपास से लेकर बदवार बाईपास तक चेंकिंग लगा कर टुक्रे चालको से जम कर अवैध वसूली करते देखने को मिल रहे हैं आपको यह जानकर हैरानी होगी कि 200 रु. से लेकर 5 हजार रु. तक प्रति वाहनो से वसूली किया जा रहा है इस तरह की वसूली करने का अधिकार इन कर्मचारियों को किसने दिया यह पूछे जाने पर सभी टुक्रे को भगाया गया और सफेद रंग की टाटा सुमो क्राफिक स्कू 17 छत्र 25हू जिसमें आगे आर टी ओ रीवा लिखा हुआ था उसमें सवार होकर सभी रीवा की ओर निकल लिए इस ओर जिला प्रशासन जागृत हो और इनके ऊपर कार्यवाही की जाय।

## विकसित भारत संकल्प यात्रा के डाटा इंटी संबन्धी प्रशिक्षण संपन्न

## यात्रा के पूर्व तैयारियों व यात्रा के दौरान डाटा इंटी सावधानी से करें - प्रभारी कलेक्टर

**पुष्पांजली टुडे**  
रीवा। विकसित भारत संकल्प यात्रा के डाटा इंटी के संबंध में प्रशिक्षण कलेक्टर के मोहन सभागार में आयोजित किया गया। इस अवसर पर प्रभारी कलेक्टर डॉ. सौरभ सोनवणे ने कहा कि संकल्प यात्रा के पूर्व की गतिविधियों व तैयारियों एवं जानकारी के अतिरिक्त यात्रा के दौरान सजीव गतिविधियों की इंटी पोर्टल में की जायेगी इसमें पूरी सावधानी व सजगता बरतें तथा दिये गये सभी बिन्दुओं की जानकारी फीड करें। प्रशिक्षण के दौरान प्रभारी कलेक्टर ने निर्देश दिये कि यात्रा के रूट चार्ट अनुसार संबंधित ग्राम पंचायत में ग्राम सभा का आयोजन हो तथा प्रत्येक दिवस की भ्रमण की सभी फीडिंग की जाय। उन्होंने ग्राम पंचायत स्तर पर ग्राम रोजगार सहायक व यात्रा

फीडिंग कार्य में संबद्ध कर्मचारियों को भी प्रशिक्षण देने के निर्देश दिये। विकसित भारत संकल्प यात्रा की डाटा गरीब कल्याण अन्न योजना, दीन दयाल अन्त्योदय योजना राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन, पीएम आवास योजना, अटल पेंशन योजना, पीएम प्रणाम योजना, नैने उर्वरक का उपयोग, स्वाइल हेल्थ कार्ड उन्नत कृषि यंत्र वितरण आदि को शामिल किया गया है। इसी तरह अभियान में पीएम स्वनिधि योजना, पीएम विश्वकर्मा योजना, पीएम उज्वला योजना, पीएम मुद्रा लोन योजना, स्टार्टअप इंडिया, स्टैंडअप इंडिया, आयुष्मान भारत, पीएम आवास योजना (शहरी), स्वच्छ भारत अभियान (शहरी), उज्वला योजना, अमृत योजना, पीएम जन औषधि परियोजना, सौभाग्य योजना, डिजिटल भुगतान अधोसंरचना आदि का यात्रा के दौरान लाभ हितग्राहियों को दिलाया जायगा। बैठक में सहायक कलेक्टर सोनली देव, सभी एसडीएम जनपद के सीईओ, नगर परिषदों के सीएमओ तथा विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

## लंबित राजस्व की वसूली के विशेष प्रयास करें : कमिश्नर

**पुष्पांजली टुडे**  
रीवा। कमिश्नर कार्यालय सभागार में आयोजित बैठक में रीवा संभाग के कार्यवाही करें। शराब के अवैध परिवहन में लिस वाहनो को राजसात कराए। रीवा तथा सीधी लक्ष्य से कम चलाकर लंबित राशि वसूल कराए। संभागीय समीक्षा बैठक में वसूली के संबंध में प्रतिवेदन प्रस्तुत करें। जो प्राप्ति तथा शराब के अवैध व्यापार पर की गई कार्यवाही की नियमित समीक्षा कर प्रतिवेदन प्रस्तुत करें। बैठक में उपायुक्त आलोक खरे ने बताया कि गत वर्ष की तुलना में संभाग के सभी जिलों में राजस्व की वसूली वर्ष के अंत तक शत-प्रतिशत हो जायेगी। कम्पोजिट दुकान खुलने के बाद सतना और रीवा जिले में देशी मदिरा की बिक्री में कमी आई है। जबकि विदेशी मदिरा और बियर की बिक्री में वृद्धि हुई है। सीधी और सिंगरोली जिले में शराब की बिक्री में विशेष परिवर्तन नहीं हुआ है। संभाग के सभी जिलों में इस वित्तीय वर्ष के लिए 229 कम्पोजिट दुकानों के लाइसेंस जारी किए जा चुके हैं। शराब की अवैध बिक्री तथा परिवहन के विरुद्ध अभियान चलाया जाएगा। बैठक में संयुक्त आयुक्त निलेश परीख, सहायक आयुक्त आबकारी रीवा अनिल जैन, उप संचालक डीएस सिंह तथा सभी जिलों के आबकारी अधिकारी उपस्थित रहे।

वसूली का कारण स्पष्ट करें। गत वर्ष की तुलना में शराब बिक्री से प्राप्त होने वाले राजस्व में संभाग में 6.63 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। उपायुक्त आबकारी इस संबंध में विश्लेषणात्मक जानकारी प्रस्तुत करें। कमिश्नर ने कहा कि सभी जिलों में गत वर्षों की करोड़ों रूपए की वसूली शेष है। अभियान प्रकरण न्यायालय में लंबित हैं उनमें स्टे समाप्त करने तथा शेष प्रकरणों की लंबित राशि के वसूली के विशेष प्रयास करें। कम्पोजिट दुकान खुलने के बाद देशी और विदेशी शराब की बिक्री में कमी अथवा वृद्धि के संबंध में उपायुक्त आबकारी विश्लेषण करके रिपोर्ट प्रस्तुत करें। साथ ही विभाग से राजस्व

कमिश्नर अनिल सुचारी ने आबकारी विभाग से राजस्व वसूली की समीक्षा की। कमिश्नर ने कहा कि शासन द्वारा निर्धारित राजस्व वसूली की शत-प्रतिशत पूर्ति करें। इसके साथ-साथ संभाग के सभी जिलों में पुलिस एवं राजस्व प्रशासन से समन्वय बनाकर शराब की अवैध बिक्री पर कड़ी

वसूली का कारण स्पष्ट करें। गत वर्ष की तुलना में शराब बिक्री से प्राप्त होने वाले राजस्व में संभाग में 6.63 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। उपायुक्त आबकारी इस संबंध में विश्लेषणात्मक जानकारी प्रस्तुत करें। कमिश्नर ने कहा कि सभी जिलों में गत वर्षों की करोड़ों रूपए की वसूली शेष है। अभियान प्रकरण न्यायालय में लंबित हैं उनमें स्टे समाप्त करने तथा शेष प्रकरणों की लंबित राशि के वसूली के विशेष प्रयास करें। कम्पोजिट दुकान खुलने के बाद देशी और विदेशी शराब की बिक्री में कमी अथवा वृद्धि के संबंध में उपायुक्त आबकारी विश्लेषण करके रिपोर्ट प्रस्तुत करें। साथ ही विभाग से राजस्व

## चार पहिया वाहनचालक और सवारी को सीटबेल्ट लगाना अनिवार्य

## दोपहिया वाहनचालक और पीछे बैठने वाले को हेलमेट पहनना अनिवार्य

**पुष्पांजली टुडे**  
रीवा। सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए लगातार प्रयास किए जा रहे हैं। इस क्रम में माननीय उच्च न्यायालय जबलपुर द्वारा दिए गए निर्देशों के अनुसार चार पहिया वाहन के चालक तथा सवारियों को सीटबेल्ट पहनना अनिवार्य किया गया है। इसी तरह दोपहिया वाहन के चालक तथा साथ में बैठने वाले को हेलमेट पहनना अनिवार्य किया गया है। इस संबंध में पुलिस अधीक्षक विवेक सिंह ने बताया कि सभी वाहन चालक माननीय उच्च न्यायालय के निर्देशों का पालन करते हुए स्कूटर, मोटरसाइकिल, स्कूटी आदि चलाते समय चालक तथा पीछे बैठने वाले दोनों व्यक्ति हेलमेट अनिवार्य रूप से पहनें। इसी तरह चार पहिया वाहन के चालक तथा उसमें बैठने वाले सीटबेल्ट अवश्य लगाएं। वाहन दुर्घटनाएं रोकने तथा दुर्घटना के कारण असमय होने वाली मौत को रोकने के लिए माननीय उच्च न्यायालय द्वारा निर्देश दिए गए हैं। रीवा जिले में यातायात पुलिस 20 नवम्बर से आगामी 10



चार पहिया वाहन चालकों को सीटबेल्ट लगाने की समझाव दी जा रही है। इसका उल्लेखन करने वालों के विरुद्ध लगातार चालानी कार्यवाही भी की जा रही है। सभी दोपहिया तथा चार पहिया वाहन चालक वाहन चलाते समय माननीय उच्च न्यायालय के निर्देशों का

पालन अनिवार्य रूप से करें। हेलमेट और सीटबेल्ट आपकी सुरक्षा के लिए हैं। इनका उपयोग न करके आप एक ओर अपने जीवन को खतरे में डालते हैं। दूसरी ओर नियमों का उल्लेखन करके दण्ड के भागी बनते हैं। वाहन चलाते समय यातायात नियमों का पालन करें तथा पूरी सावधानी बरतें।  
**चलाया जा रहा जागरूकता अभियान -** पुलिस विभाग द्वारा वाहन चालकों को यातायात नियमों का पालन करने के लिए लगातार प्रेरित किया जा रहा है। इसके साथ-साथ शिक्षण संस्थानों में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित कर विद्यार्थियों को दोपहिया वाहन चलाते समय हेलमेट लगाने की समझाव दी जा रही है। इस क्रम में गीताजलि पब्लिक स्कूल तथा आदर्श सरस्वती स्कूल रीवा में आयोजित जागरूकता कार्यक्रम में उप निरीक्षक प्रमोद कुमार पाण्डेय ने विद्यार्थियों को यातायात नियमों की जानकारी दी तथा दोपहिया वाहन में चालक और पीछे बैठने वाले दोनों सवारों से हेलमेट पहनने का अनुरोध किया।



# सोनाक्षी सिन्हा

ने रूमर्ड बॉयफ्रेंड को कहा साइको, वीडियो शेयर कर Zaheer Iqbal को इस अंदाज में किया बर्थडे विश

हाल ही में सोनाक्षी सिन्हा और जहीर इकबाल खूब सुर्खियां बटोर रहे हैं। सोनाक्षी, जिनके जहीर इकबाल के साथ रिश्ते में होने की अफवाह है, ने आज, 10 दिसंबर को उनके बर्थडे पर प्यार भरे अंदाज में विश किया। उन्होंने अपने प्यारे पत्नों को कैद करते हुए एक प्यारा सा वीडियो पोस्ट किया और जहीर के लिए एक स्पेशल नोट भी लिखा।

## सोनाक्षी ने रूमर्ड बॉयफ्रेंड को कहा साइको

आज 10 दिसंबर को, सोनाक्षी सिन्हा ने अपने रूमर्ड बॉयफ्रेंड जहीर इकबाल को उनके बर्थडे पर विश करने के लिए अपने इंस्टाग्राम हैंडल का सहारा लिया। एक्ट्रेस ने एक वीडियो पोस्ट की, जिसमें लवबर्ड्स के कई प्यारे फोटोज को दिखाया गया। वीडियो पोस्ट करते हुए सोनाक्षी ने कैप्शन में लिखा- मेरे (दूद) और मेरे पर्सनल साइको जहीर इकबाल को जन्मदिन की शुभकामनाएं।



## वीडियो शेयर कर जहीर इकबाल को किया बर्थडे विश

बता दें कि सोनाक्षी सिन्हा और जहीर इकबाल जब अर्पिता खान की दिवाली पार्टी में एक साथ शामिल हुए थे तो इस कपल ने सभी का ध्यान अपनी तरफ खींच लिया था। अक्सर ये लव बर्ड्स हर स्पेशल इवेंट में भी साथ में ही नजर आते हैं। ये जोड़ी अपने रिश्ते को लेकर चल रही अटकलों के कारण सुर्खियों में बनी हुई है। सोनाक्षी सिन्हा और जहीर इकबाल के कपल होने की अफवाहें काफी समय से चल रही हैं। हालांकि दोनों ने आधिकारिक तौर पर इन अफवाहों पर आज तक भी रिप्लाइ नहीं किया है, लेकिन इंस्टाग्राम पर उनके पोस्ट ने अक्सर अटकलों को हवा दी है।

## सोनाक्षी सिन्हा का वर्क फ्रंट

एक्ट्रेस सोनाक्षी सिन्हा की हॉरर-कॉमेडी फिल्म काकुड़ा में दिखाई देने वाली हैं। इसके अलावा वह निकिता रॉय और द बुक ऑफ डार्कनेस में अर्जुन रामपाल, परेश रावल और सुहेल नैयर के साथ-साथ बड़े मियां छोटे मियां में स्क्रीन शेयर करने के लिए तैयार हैं, जहां वह अक्षय कुमार और टाइगर श्रॉफ के साथ होंगी।

पान मसाले के विज्ञापन ने बढ़ाई इन स्टार्स की मुश्किलें, Shah Rukh-Akshay और Ajay Devgn को मिला हाईकोर्ट से नोटिस



इलाहाबाद हाईकोर्ट की लखनऊ बेंच की ओर से शाहरुख खान, अक्षय कुमार और अजय देवगन को नोटिस जारी किया गया है। पान मसाला कंपनियों के विज्ञापन करने के मामले में यह नोटिस जारी हुआ है। केंद्र सरकार के वकील ने इस अवमानना याचिका पर लखनऊ पीठ को इस अपील को खारिज करने की अर्जी भी दी।

## इस दिन होगी सुनवाई

केंद्र सरकार के वकील ने लखनऊ पीठ को ये भी बताया कि इस मामले की सुनवाई उच्चतम न्यायालय भी कर रहा है। इस वजह से इस याचिका को खारिज कर दिया जाए। न्यायमूर्ति राजेश सिंह चौहान की एकल पीठ ने इस अवमानना याचिका को पारित किया है। साथ ही अगली सुनवाई के लिए 9 मई, 2024 की तारीख को निर्धारित कर दिया गया है। न्यायमूर्ति राजेश सिंह चौहान की पीठ ने पहले केंद्र सरकार को याचिकाकर्ता के प्रतिवेदन पर निर्णय लेने का निर्देश दिया था। दलील दी थी कि इन अभिनेताओं के खिलाफ कार्रवाई की जानी चाहिए जिन्हें उच्च सम्मान दिए गए हैं, लेकिन वे गुटखा कंपनियों के लिए विज्ञापन कर रहे हैं।

## केंद्र सरकार को मिला नोटिस

इस मामले के याचिकाकर्ता ने कहा कि 22 अक्टूबर को सरकार को प्रतिवेदन दिया गया था, लेकिन मामले में कोई कार्रवाई नहीं की गई। इसके बाद अवमानना याचिका पर सुनवाई करते हुए उच्च न्यायालय ने केंद्र सरकार के कैबिनेट सचिव को नोटिस जारी किया था।

शुक्रवार को हुई सुनवाई के दौरान केंद्र सरकार की ओर से उप सॉलिसिटर जनरल एसबी पांडे ने बताया कि केंद्र ने अक्षय कुमार, शाहरुख खान और अजय देवगन को कारण बताओ नोटिस जारी कर जवाब तलब किया गया है। वहीं, अदालत को यह भी जानकारी दी गई कि अभिनेता अमिताभ बच्चन ने करार रद्द करने के बावजूद उन्हें विज्ञापन में दिखाने पर संबंधित पान मसाला कंपनी को कानूनी नोटिस भेजा है।

एक साथ दो लड़कियों को डेट कर रहे हैं मुनव्वर फारुकी? आयशा सिंह ने स्टैंडअप कॉमेडियन पर लगाया गंभीर आरोप

फेमस स्टैंडअप कॉमेडियन मुनव्वर फारुकी इन दिनों विग बॉस में अपना दम दिखा रहे हैं। शो में उन्हें काफी पसंद किया जा रहा है। बाहर उनकी काफी तगड़ी फैन फॉलोइंग है। घर में भी हर कोई उनके साथ बॉन्ड बनाने की कोशिश कर रहा है। मुनव्वर नाजिला सिताशी संग ओपन रिलेशनशिप में हैं। लेकिन इस बीच एक लड़की ने खुलासा किया है कि मुनव्वर उन्हें भी डेट कर रहे हैं।

आयशा सिंह ने मुनव्वर फारुकी पर लगाया डबल डेटिंग का आरोप

ये लड़की कोई और नहीं बल्कि इन्फ्लुएंसर आयशा खान हैं। आयशा ने हाल ही में एक पॉडकास्ट में बात करते हुए बताया कि- बिग बॉस में इस वक्त एक कंटेस्टेंट्स हैं जिन्होंने उन्हें एक म्यूजिक वीडियो के लिए मुझे मैसेज किया था। मैं उसे जानती थी इसलिए मैंने म्यूजिक वीडियो के लिए हां कर दिया था। वीडियो को हो नहीं पाई लेकिन उसने मुझसे कहा कि वो मुझसे प्यार करने लगी है। धीरे-धीरे मैं भी उसे पसंद करने लगी। इसके बाद हम दोनों रिलेशनशिप में आ गए। मैं जानती थी कि वो रिलेशनशिप में हैं लेकिन उसने मुझे कहा कि उसका ब्रेकअप हो गया है।



आयशा ने आगे बताया कि जब वो बिग बॉस में जा रहा था तो मैंने सोशल मीडिया पर गर्लफ्रेंड के साथ उसकी फोटो देखी और तब मुझे रिलाइज हुआ कि वो मेरे साथ होते हुए एक और लड़की को डेट कर रहा है। आयशा ने आगे बताया कि उन्होंने उनकी गर्लफ्रेंड से बात भी की और उसने कहा कि बिग बॉस के आने के बाद वो उससे शादी करेगा।

## इसी वजह से नाजिला नहीं कर रहीं मुनव्वर को सपोर्ट ?

आयशा सिंह ने तो मुनव्वर का नाम नहीं लिया है लेकिन द खबरी ने इस वीडियो को उनके नाम से पोस्ट किया है। साथ ही यूजर्स का भी मानना है कि शायद ये कंटेस्टेंट मुनव्वर फारुकी हैं। यही वजह है कि उनकी गर्लफ्रेंड नाजिला बाहर उन्हें सपोर्ट करती नहीं दिख रही हैं।

Bigg Boss 16 में आने से पहले

# अंकित गुप्ता-प्रियंका चौधरी

में नहीं थी बातचीत, एक्टर ने कहा- हमारे बीच लड़ाई थी

बिग बॉस 16 में एक से बढ़कर एक प्रतियोगी आए, इन्हीं में से एक थे अंकित गुप्ता और प्रियंका चौधरी। पूरे शो में दोनों के कंपोज्ड बिहेवियर की खूब तारीफ हुई। खबरें तो यहां भी आई कि अंकित और प्रियंका रियल लाइफ में डेटिंग कर रहे हैं। हालांकि, दोनों ने अपने रिश्ते को सिर्फ ब्रेस्ट फ्रेंड्स करार दिया है। यही नहीं, हाल में एक इंटरव्यू के दौरान अंकित गुप्ता ने कहा कि बिग बॉस 16 में आने से पहले उनकी बातचीत भी नहीं होती थी।

## अंकित ने क्या कहा ?

अंकित ने बिग बॉस में एंटी इसलिए की ताकि प्रियंका को सपोर्ट कर सकें, इस सवाल के जवाब में उन्होंने कहा- नहीं ऐसा नहीं है। जब हम लोग घर के अंदर जा रहे थे तब तो प्रियंका और मेरी बात ही नहीं होती थी। हम को-स्टार थे लेकिन हम बात करते थे और उसके बाद हमारी लड़ाई हो चुकी थी। हमारी लड़ाई की सबसे अच्छी बात ये थी कि प्रोफेशनल लाइफ पे कोई फर्क नहीं पड़ता था उस चीज का। हम सीन के वक्त एक जैसे ही थे लेकिन सीन के बाद हम एकदम अलग हो जाते थे।

नहीं होती थी हमारी बात

अंकित ने आगे कहा- जब हम लोग घर के अंदर जा रहे थे तो हमारी बात नहीं होती थी। मैं जानता भी नहीं था कि प्रियंका जा रही है कि नहीं क्योंकि मेरा कन्फर्मेशन बहुत लास्ट मोमेंट पर था। मैं कुछ नहीं जानता था। मेरे पास तो कपड़े भी नहीं थे, मैं चंडीगढ़ से आया था। मैंने कोई तैयारी भी नहीं कर रखी थी। तो ऐसा नहीं है कि मैं प्रियंका को सपोर्ट करने गया था।

## घर के अंदर कैसे हुए बदलाव

सद्दा हक, वेगूसराय और कुंडली भाग्य जैसे सीरियल्स में काम करने वाले अंकित गुप्ता ने आगे कहा- घर के अंदर गया तो मुझे नहीं लगा कि ये मेरे लिए है। मैं सब चीजों से नहीं लड़ सकता था। मैं किसी पर बिना वजह नहीं चिल्ला सकता। मैं खाने के लिए नहीं लड़ सकता। लेकिन घर के अंदर मैंने और प्रियंका ने जब एक साथ इतना टाइम स्पेंड किया तो हमारा बॉन्ड जो पहले था फिर से हो गया।



किसी पर बिना वजह नहीं चिल्ला सकता। मैं खाने के लिए नहीं लड़ सकता। लेकिन घर के अंदर मैंने और प्रियंका ने जब एक साथ इतना टाइम स्पेंड किया तो हमारा बॉन्ड जो पहले था फिर से हो गया।



# नगर की लाईफ लाइन स्टेशन रोड पर लगा डिवाइडर का ग्रहण



अधिकारियों की दूरदर्शिता के अभाव में डिवाइडर का निर्माण कराया गया जिसमें कस्बा स्तर पर बहुत सारी खामियां हुईं एक तो जहां कॉलोनिया बसी है उनका मार्ग जो मुख्य मार्ग से जुड़ता है उसके सामने डिवाइडर नहीं खोला गया मुंगवली नगर का और क्षेत्र का प्रसिद्ध मंदिर श्री राम इच्छ कुटी के सामने डिवाइडर नहीं खोला गया रेलवे स्टेशन पर एकमात्र बैंक केनरा बैंक शाखा के सामने डिवाइडर नहीं खोला गया ना ही लोग स्वास्थ्य यांत्रिकीय विभाग के डिवाइडर नहीं खोला गया न जैन मंदिर के सामने डिवाइडर खोला गया ना स्टेशन रोड पर एकमात्र पेट्रोल पंप के सामने डिवाइडर खोला गया परिणाम आज दिन बच्चों एवं बुजुर्गों के डिवाइडर पर करते समय गिरने की घटनाएं आम हो गई हैं डिवाइडर की ऊंचाई लगभग 1 मी रखी गई है जो अनुचित है अन्य शहरों और कस्बों की तरह मुंगवली नगर में डिवाइडर की ऊंचाई कम नहीं रखी गई जबकि स्टेशन रोड पर एक नहीं चार विद्यालय



छोटे दुकानदारों का ख्याल रखा गया जबकि जनता द्वारा इसके निर्माण के समय विरोध दर्शाया गया कोरोना काल की दूसरी लहर यानी प्रशासन का लंदुराज में बलपूर्वक जनता के विरोध को दबाकर डिवाइडर का निर्माण कराया गया और प्रशासन की तानाशाही जग जाहिर हुई विगत नगर परिषद चुनाव में जनता ने जनसंपर्क के दौरान तत्कालीन राज्य मंत्री बृजेंद्र सिंह से इसकी ऊंचाई कम करने और उचित जगह-जगह पर खोलना मांग रखी थी जिस पर राज्य मंत्री द्वारा नगर परिषद चुनाव के बाद खोलने का आश्वासन दिया गया परंतु नगर परिषद चुनाव के बाद नहीं दिया गया विगत विधानसभा चुनाव में इस मांग को दोबारा उठाया जनमानस द्वारा जिस पर नगर परिषद अध्यक्ष के प्रतिनिधि नरेश बाल द्वारा आश्वासन दिया गया की विधानसभा चुनाव बाद में सुधार किया जाएगा परंतु इस पर गंभीरता से विचार करने का अभाव दिखाई दे रहा है

**मुंगवली - दैनिक पुष्पांजली टुडे संवाददाता जितेंद्र राय**  
रेलवे स्टेशन से इमली चौगहा तक सड़क के दोनों ओर किनारे पर भवन और दुकानें हैं एवं कॉलोनिया

बसी हुई है सड़क के किनारे छोटी-छोटी दुकानें हैं जो कस्बे की बसों की आजीविका की एकमात्र सहारा है। परंतु नगर परिषद के गठन के पूर्व प्रशासक के नेतृत्व में नगर परिषद अधिकारियों की एवं प्रशासनिक

हैं शासकीय माध्यमिक विद्यालय तुलसी कॉलोनी, शीलोदय विद्यालय, सनराइज कान्वेंट स्कूल, महावीर हाई स्कूल जिनका प्रशासन द्वारा डिवाइडर निर्माण के समय ध्यान नहीं दिया गया और नगर के मार्ग को

एक्सप्रेस वे के रूप में निर्माण अधिकारियों ने अपने वाहनों को दौड़ने के लिए निर्माण कराया जिसमें जनता की हितों का ध्यान नहीं रखा गया ना आमजन को होने वाली परेशानियों का विचार किया गया ना छोटे-

## भजनलाल शर्मा को राजस्थान का सीएम और राजेन्द्र शुक्ला को मप्र का डिप्टी सीएम बनाए जाने पर ब्राह्मण महासभा ने जताई खुशी, माना केन्द्रीय नेत्रत्व का आभार

अनिल कुशवाहा पुष्पांजलि टुडे

आभार जताया है साथ राजेन्द्र शुक्ला एवं शर्मा की का मनोनयन ही समाज ने मध्य प्रदेश छत्तीसगढ़ में डिप्टी किए जाने पर भी

**शिवपुरी** । राजस्थान सरकार में भजनलाल शर्मा को मुख्यमंत्री बनाए जाने पर शिवपुरी के ब्राह्मण समाज में खुशी की लहर है, अखिल भारतीय ब्राह्मण महासभा सनातन जिला शिवपुरी द्वारा राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को शुभकामनाएं देते हुए भाजपा के केन्द्रीय नेतृत्व का



में डिप्टी सीएम पद पर सीएम पद पर विजय ब्राह्मण समाज ने खुशी

जताई है। बधाई देने वालों में शिवपुरी ब्राह्मण महासभा के सनातन के जिलाध्यक्ष पं. पुरुषोत्तम कांत शर्मा, चंद्र प्रकाश शर्मा, राजेंद्र पांडे, सुरेंद्र पाठक, राम प्रकाश शर्मा, सतीश शर्मा, सतीश सडैया, कैलाश नारायण मुद्गल, सुरेश चंद भार्गव, गजेंद्र शर्मा, हरबंश त्रिवेदी, एन पी अवस्थी, डॉ बीके शर्मा, ओम प्रकाश लक्ष्मी

नारायण भार्गव, शर्मा, मिश्रा, शर्मा, प्रसाद भट्टे, अरविंद सरेया, राजकुमार सडैया, विपिन पचौरी, पवन अवस्थी, महावीर प्रसाद मुद्गल, राजू पिपरघार, महेंद्र शर्मा, हरिओम चतुर्वेदी केशव शर्मा डॉक्टर जेपी बिश्नोरे, देवेन्द्र शर्मा मडवासा सूर्य मित्र मंडल आदि शामिल हैं।

## आईटीबीपी जवानों को दिया गया मधुमक्खी पालन का प्रशिक्षण मध्य प्रदेश ग्रामीण आजीविका मिशन के द्वारा चलाए जा रहे केंद्र पर जाकर देखा मधुमक्खी पालन

अनिल कुशवाहा पुष्पांजलि टुडे

शिवपुरी- शिवपुरी जिले में भारत तिब्बत मरावी, मध्य प्रदेश ग्रामीण आजीविका मिशन के जिला प्रबंधक डॉ अरविंद

मंत्र ग्रामीण आजीविका समूह की मां शेरवाली महिला समूह द्वारा चलाए जा रहे मधुमक्खी पालन केंद्र का दौरा किया और यहां पर आईटीबीपी जवानों को प्रशिक्षण दिया गया। आईटीबीपी के अधिकारियों ने बताया कि दिल्ली से प्राप्त निर्देशों के क्रम में शिवपुरी आईटीबीपी के जवानों को मधुमक्खी पालन गतिविधियों से जोड़ने की पहल हो रही है। उन्होंने बताया कि कोलारस के ग्राम मोहराई में आईटीबीपी जवानों द्वारा मधुमक्खी पालन का प्रशिक्षण लिया गया। यह प्रशिक्षण पूर्ण होते ही हमारे केंद्र पर आगे की गतिविधियां शुरू की जाएगी।

शिवपुरी- शिवपुरी जिले में भारत तिब्बत मरावी, मध्य प्रदेश ग्रामीण आजीविका मिशन के जिला प्रबंधक डॉ अरविंद



मंत्र ग्रामीण आजीविका समूह की मां शेरवाली महिला समूह द्वारा चलाए जा रहे मधुमक्खी पालन केंद्र का दौरा किया और यहां पर आईटीबीपी जवानों को प्रशिक्षण दिया गया। आईटीबीपी के अधिकारियों ने बताया कि दिल्ली से प्राप्त निर्देशों के क्रम में शिवपुरी आईटीबीपी के जवानों को मधुमक्खी पालन गतिविधियों से जोड़ने की पहल हो रही है। उन्होंने बताया कि कोलारस के ग्राम मोहराई में आईटीबीपी जवानों द्वारा मधुमक्खी पालन का प्रशिक्षण लिया गया। यह प्रशिक्षण पूर्ण होते ही हमारे केंद्र पर आगे की गतिविधियां शुरू की जाएगी।

## पंच पद की ग्राम पंचायतों के शस्त्र लाइसेंसधारियों के शस्त्र लाइसेंस आगामी आदेश तक पूर्ववत थाने में जमा रहेंगे

अनिल कुशवाहा पुष्पांजलि टुडे

संपादित होना है। उक्त ग्राम पंचायतों के शस्त्र लाइसेंसधारियों के शस्त्र लायसेंस आगामी आदेश तक निलंबित रहेंगे तथा पूर्ववत थाने में जमा रहेंगे। जारी आदेश के तहत आयुध अधिनियम 1959 के अंतर्गत जारी शिवपुरी जिले में स्थित समस्त थाना

**शिवपुरी**- जिला दण्डाधिकारी रवीन्द्र कुमार चौधरी ने शिवपुरी जिले में पंचायतों के उप निर्वाचन वर्ष-2023(उत्तरार्द्ध) को दृष्टिगत रखते हुए संबंधित ग्राम पंचायतों के वार्ड में जहां चुनाव

क्षेत्रों की सीमाओं में रहने वाले एवं उपलब्ध समस्त शस्त्र अनुज्ञप्तिधारकों की शस्त्र अनुज्ञप्तियां तत्काल प्रभाव से विधानसभा निर्वाचन 2023 की निर्वाचन प्रक्रिया पूर्ण होने तक निलंबित की जाकर, उन पर अंकित लाइसेंस शस्त्र संबंधित थाने में जमा

कराये जाने के निर्देश दिए गए थे। विधानसभा निर्वाचन 2023 सम्पन्न हो चुका है तथा आदर्श आचार संहिता समाप्त हो गयी है। पंचायतों के उप निर्वाचन वर्ष 2023 (उत्तरार्द्ध) हेतु निर्वाचन कार्यक्रम जारी किया गया है, जिसके तहत शिवपुरी

जिले के अंतर्गत 108 पंच पदों के लिए निर्वाचन होना है। पंचायतों के उप निर्वाचन (उत्तरार्द्ध) कार्यक्रम की घोषणा हो उपरांत से ही संबंधित क्षेत्रों जहाँ चुनाव होना है, वहाँ आदर्श आचरण संहिता प्रभावी हो गयी है। संबंधित शस्त्र लायसेंसधारियों को उनके शस्त्र लाइसेंस पर अंकित थानों में जमा शस्त्रों की विधिवत वापसी कराना सुनिश्चित करें। आदेश का उद्देश्य भादवि की धारा 188 एवं आयुध अधिनियम 1959 के अंतर्गत दंडनीय होगा। यह आदेश 11 जनवरी 2024 तक प्रभावशील होगा।

## सीतापुर भाजपा युवा मोर्चा नगर 2 में हुआ भव्य बाइक रैली का आयोजन



जनपद सीतापुर भाजपा युवा मोर्चा शीर्ष नेतृत्व एवं जिलाध्यक्ष श्री सचिन मिश्रा जी के निदेशानुसार नगर अध्यक्ष युवा मोर्चा अध्यक्ष त्रिवेदी के नेतृत्व नगर मंडल 2 में एक भव्य बाइक रैली का आयोजन किया गया रैली में मुख्य रूप से नगर अध्यक्ष भाजपा श्री श्री प्रकाश सिंह उपस्थित रहे बाइक रैली विकसित भारत को लेकर आयोजित की गयी थी इसमें नगर पदाधिकारी के रूप में नगर महामंत्री आलोक श्रीवास्तव नगर अध्यक्ष भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा मुदस्सर खान, उपाध्यक्ष सोमू मिश्रा उपाध्यक्ष राजा श्रीवास्तव कोषाध्यक्ष राजकुमार (विक्की) उपाध्यक्ष राम निवास नगर मंत्री अभय अवस्थी उर्फ (राहुल) नगर मंत्री मनोज करण्य नगर मंत्री शशंक शुक्ला नगर मीडिया प्रभारी प्रखर करण्य कार्यालय प्रभारी समर्थ सोनकर आकाश गुप्ता सदस्य हर्षित राठौर सदस्य आयुष पटवा व शक्ति केंद्र संयोजक अभिषेक राठौर, हिमांशु पटवा, कुशाग्र मिश्रा, शालू खान, अजमत अली, वैभव बाजपेयी दानिश सैफ, अमर मिश्रा, बालू खान, दीपू राठौर व युवा मोर्चा के कार्यकर्ता उपस्थित रहे

## एजुकेशन फाउंडेशन के द्वारा मदर्स वर्कशाप कार्यक्रम का हुआ आयोजन।

उसा सीतापुर। जनपद सीतापुर के ब्लॉक रेडसा में एजुकेशन फाउंडेशन मदर्स वर्क शॉप के द्वारा कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें प्रथम एजुकेशन फाउंडेशन सीतापुर की टीम विकास खण्ड रेडसा के प्राथमिक विद्यालय हरिहरपुर नेवादा प्रथम में मदर्स वर्कशॉप किया। जिसमें विद्यालय के सभी टीचर्स का बहुत ही अच्छे सहयोग रहा और प्रथम संस्था से सी ई एम कांति यादव राकेश यादव के माध्यम से कार्य किया गया। जिसमें क्षेत्र की सैकड़ों माता बहनों में प्रतिभाक करते हुए माताओं और बहनों ने बड़ चढ़कर हिस्सा लिया। विद्यालय हरिहरपुर नेवादा प्रथम के प्रधानाचार्य अजय कुमार और सहयोगी अध्यापक अजीत, रितेश, विनयद्वीप यादव भी वहां पर बच्चों की पढ़ाई को लेकर बातचीत की। और बच्चों के प्रति आने वाले भविष्य के बारे में बताते हुए बच्चों को जागरूक करते हुए उज्ज्वल भविष्य की कामनाएं भी की। और सभी माता बहनों से बच्चों को घर पर पढ़ने के लिए भी बताया गया कि जब तक आप लोग सहयोग नहीं करेंगे तब तक बच्चे अपना भविष्य बनाने में अधूरे रहेंगे आप लोग भरपूर बच्चों के भविष्य को लेकर पूरा सहयोग करें जिससे कि आने वाले कल में इन्हीं सभी बच्चों में से हो नहर बच्चे भी होंगे ऐसा बताते हुए सभी बच्चों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए कार्यक्रम को संपन्न किया।

# शिवपुरी पुलिस की बड़ी कार्रवाई, कोतवाली पुलिस द्वारा मो0सा0 चोरी करने वाले दो शातिर चोरो को किया गिरफ्तार

41 मो0सा0 कीमती 20 लाख रुपये की बरामद

अनिल कुशवाहा पुष्पांजलि टुडे

शिवपुरी-विगत समय से शिवपुरी जिले में लगातार हो रही मोटर सायकिल चोरियों के संबंध में पुलिस अधीक्षक महोदय श्री रघुवंश सिंह भदौरिया द्वारा लगातार मोनिटरिंग कर मोटर सायकिल चोरो को पकड़ने हेतु जिले के समस्त थाना प्रभारियों को निर्देशित किया गया इस संबंध में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री संजीव मूले एवं नगर पुलिस अधीक्षक महोदय श्री संजय चतुर्वेदी के मार्ग निर्देशन में कोतवाली टीआई विनय यादव व्दारा टीमें घटित की गयी जिस पर से दिनांक 12.12.23 को मुखबिर् व्दारा सूचना प्राप्त हुयी की दर्रेनी तिराहा सिंहनिवास रोड शिवपुरी पर दो व्यक्ति चोरी की गयी मोटर सायकिलों को बेचने



की फिराक में खडे है जिस पर से कोतवाली पुलिस व्दारा त्वरित कार्रवाई करते हुये मुखबिर् के बताये स्थान दर्रेनी तिराहा सिंहनिवास रोड पर दो संदिग्ध व्यक्तियों को मोटर सायकिल ले जाते हुये पकडा जिनसे सख्ती से पूछताछ करने पर पता चला कि दोनो शातिर चोर है जिन्होने कोतवाली क्षेत्र से व शिवपुरी जिले के अन्य थाना क्षेत्रो से मोटर सायकिले चोरी की है एवं चोरी कर अपने घरों के पीछे तिबेरिया में छिपा दी है एवं आरोपीगण ने बताया कि हम मोटर सायकल को काट कर मोटर सायकिल विक्रय कर देते है एवं कुछ मोटोसा0 बेचने के प्रयोजन से काट भी दी है जो थाना कोतवाली टीम व्दारा दोनो आरोपियों के कब्जे से अभी तक 41 मोटर सायकल कीमती 200000रु. की बरामद की है एवं कुछ कटी

हुयी मोटर सायकिले एवं पार्टस बरामद किये गये है दोनो आरोपीगणो को गिरफ्तार किया जाकर आरोपिगण से चोरी गयी मोटर सायकलो के संबंध में पूछताछ की जा रही है जिनसे चोरी गयी और मोटर सायकलो के बरामद होने की संभावना है ।  
**सराहनीय भूमिका:-**  
उक्त कार्यवाही में थाना प्रभारी थाना कोतवाली विनय यादव, उनी0 सुमित शर्मा, उनी0 दीपक राजिया, उनी0 अभिमन्यु राजावत, उनी0 आदित्य सायकिल विक्रय कर देते है एवं कुछ मोटोसा0 प्र0आर0 142 नरेश यादव, प्र0आर0 15 रघुवीर पाल, प्र0आर0 792 रविन्द सिनोरिया, प्र0आर0 प्रमोद वर्मा, प्र0आ0 जयकिशन, प्र0आर0 महेश भास्कर ,प्र0आर0 अवधेश कुमार, प्र0आर0

790 देवेन्द्र पाराशर, प्र0आर0 राजवीर सिंह, आर0 248 भोले सिंह राजावत, आर0 अजीत राजावत, आर0 भूपेन्द्र यादव, आर0 सुमित सेंगर, आर0 राहुल सिंह, आर0 शिवांशु यादव, आर0 महेंद्र तोमर, आर0 सुमित सेंगर, आर0 अजय यादव, आर0 देवेन्द्र रावत, आर0 टिकू सिंह, आर0 सोमवीर जाट, आर0 सलमान, आर0 लोकेन्द्र,म0आर0 अंजली राजपूत, प्र0आर0 चालक रामजी पाराशर, प्र0आर0 सलीम खां, प्र0आर0 इन्द्रपाल, की विशेष भूमिका रही । सलमान डू जमी मोटर सायकिल सूची । एमपी33 एमजी 0285 ,टीवीएस स्पॉर्ट्स ब्लैक रेड कलर,टीवीएस विक्टर ब्लैक वाइट कलर,हीरो एचएफ डील्क्स ब्लैक कलर, टीवीएस स्पॉर्ट्स ब्लैक कलर

20 सीरीज से पहले दक्षिण अफ्रीका को लगा झटका, स्टार प्लेयर हुआ बाहर

डरबन। दक्षिण अफ्रीका के तेज गेंदबाज लुंगी एंगीडी बर्फ टखने में मोच के कारण भारत के खिलाफ तीन मैचों को टी20 श्रृंखला से बाहर हो गए। क्रिकेट लीगा अफ्रीका (सीएलए) के एक बयान में कहा गया है कि 27 क्लॉप खिलाड़ियों को टीम से हटा दिया गया है। एंगीडी अपनी गेंदबाजी के चलते लेडिंग दक्षिण अफ्रीका की बल्लेबाजी टीम की निराली में रिजिलिटेशन (चोट से ठहरने की प्रक्रिया) से गुजरेंगे। एंगीडी को बर्फ हथ के तेज गेंदबाज माको वानसन के साथ दक्षिण अफ्रीका के तेज अक्रमण का नेतृत्व करना था। टीम में उनकी जगह तेज गेंदबाज ज्युन हेडिगम को शामिल किया गया है।



बांग्लादेश दौर पर न्यूजीलैंड की वनडे टीम घोषित, केन विलियमसन बाहर, यह प्लेयर बना कप्तान

दुबई। बांग्लादेश दौर पर टेस्ट मुकाबले खेल रही न्यूजीलैंड क्रिकेट टीम की आगामी वनडे सीरीज के लिए क्रिकेट बोर्ड ने टीम घोषित कर दी है। वनडे टीम के लिए केन विलियमसन (Kane Williamson) का आग्रह रद्द हो गया है। जबकि क्रिकेट विश्व कप 2023 में न्यूजीलैंड क्रिकेट टीम की कप्तानी करने वाले टॉम लीच पर फिर से भरोसा लगाया जा रहा है। न्यूजीलैंड क्रिकेट (एनजेसी) बोर्ड ने 6 दिसंबर से होने वाली सीरीज के लिए अपनी 14-खिलाड़ियों की टीम में चंड नर खिताड़ी भी उतारे हैं। न्यूजीलैंड क्रिकेट ने ऑकलैंड एसेस के लॉग सिपत अदि अल्लो, सेंट्रल स्ट्रीम के अल्लोअउज जहा वलकसन और कैटरबरा के तेज गेंदबाज विल ओडरवुड को 3 अर्नोउट खिलाड़ियों पर भरोसा जताया है। पिछले गरीबे भारत में बने रो शराका प्रदर्शन को देखते हुए सिपत कप 2023 के लीग सीजन सीरीज को भी बंद में बाकना रखा गया है। केन विलियमसन की अनुपस्थिति में विरव कप में कप्तानी करने वाले टीम लीचम अब नेतृत्व की भूमिका में आये। विलियमसन के अलावा, टिम साउथी, डेविड विल्ले, मिशेल सेंटनर, जेन फिलिम, लॉकी फॉगुसन, जिमी वीथम और ट्रेट वॉल्ट जैसे साझे बॉलर सदस्य भी अलग-अलग कारणों से टीम का हिस्सा नहीं हैं।

ईशान किरान या जितेश शर्मा, किसे मिलेगी तारीफ़, एमआन गेशान

नई दिल्ली। क्रिकेट विश्व कप 2023 में पकड़ना मुकामला गंगोले के बाद भारतीय क्रिकेट टीम ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ तीन टी20 मैचों की सीरीज 4-1 से जीती थी। इस सीरीज के दौरान भारतीय टीम ने कुछ नए प्लेयरों को चिन्हित किया। मलामी बल्लेबाज अरुंधे रहे तो वहीं क्रिकेटकीर्षि के लिए दो बार फिर से सामने आ गए हैं। दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ टुक होने वाली तीसरी टी20 मुकाबलों की सीरीज से पहले टीम हीडवा प्रबंधन पर ईशान किरान या जितेश शर्मा में दो विकल्प एक चुनने की राफाफ छोड़ी हो गई है। दोनों विकल्प गेन डा बन् के लिए एक भरोसेमंद विकल्पों रहे हैं। ईशान ने क्रिकेट उनसे दिग्ग कप में 2 मैच खेले और फिर ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ भी तीन टी20 मुकाबलों में हिस्सा लिया। सीरीज में के अखिरी 2 मैचों में जितेश शर्मा को मौका दिया गया। जितेश ने इसका पूरा फायदा उठाया और प्रभावित करने में सफल रहे। अब टी20 विश्व कप नवद्वीक आते ही प्रबंधन में किरान और जितेश में से किसी एक को पसुंध 11 में वरीयता देने की गुणोत्तम छोड़ी हो गई है। पहले तीन मैचों में, एशान किरान नंबर 3 पर बल्ले से शानदार थे। उन्होंने बैक-टू-बैक अर्धशतक (58, 52) बनाए लेकिन तीसरे गेम में शून्य पर आउट हो गए। जितेश शर्मा भी आगम नहीं थे। निखले क्रम में आकर उन्होंने फोर्नरको को भूमिका निभाई और कुशल के अखिरी दो मैचों में 19 में 35 और 16 गैद में 24 रन बनाए। टी20 विश्व कप नवद्वीक आने के साथ ही दोनों खिलाड़ियों के लिए भारतीय टीम के लिए आधुनिक उपयोजिता समित करवा खेल जगहों है।

खेलो इंडिया पैरा गेम्स : केन्द्रीय खेल मंत्रालय ने चिकित्सा सुविधाओं को बढ़ाया

नई दिल्ली। राष्ट्रीय खेलधनी में 10 से 17 दिसंबर तक आयोजित होने वाले खेलो इंडिया पैरा गेम्स के उद्घाटन समारोह के लिए किसी भी अग्रयोजिता विधिति से निपटने के लिए चिकित्सा सुविधाओं को बढ़ाया गया है। पैरा एथलीटों को अपसर उनको विरिपट आयरएयरकठमों और चुनौतियों के कारण विशेष और संवेदनशील चिकित्सा देखभाल की आवश्यकता होती है और इसलिए, राष्ट्रीय खेल विज्ञान और अनुसंधान केंद्र (एनसीएसएआर) ने ऐसे गैलेनरों को नियुक्त किया है जो विशेष चिकित्सा विधितियों के प्रबंधन में प्रशिक्षित हैं। एनसीएसएआर, भारत सरकार के युवा समारं और खेल मंत्रालय और भारतीय खेल प्रधिकरण (एआईएई) द्वारा कायचित्ता एक योजना है, जिसका उद्देश्य खेल पर खनन केंद्रित करने के साथ विशिष्ट एथलीटों के उच्च प्रदर्शन के लिए निर्धारित खेलो इंडिया पैरा गेम्स के दौरान, प्रतियोगियों को अग्रयोजन के संतुलनात्मक समर्थन के हिस्से के रूप में न्यायक चिकित्सा कर्येण प्राप्त होगा। इस कार्बरेज में आपातकालीन चिकित्सा सेवाएं, ऑन-साइट रिफिटर टीम और अत्यन्तक स्वास्थ्य सुविधाओं तक पहुंच शामिल है। एनसीएसएआर के प्रथम निदेशक ब्रिगेडियर बिंधु तर्कित्त सेवार्थ, ऑन-साइट रिफिटर टीम और अत्यन्तक स्वास्थ्य सुविधाओं तक पहुंच शामिल है। एनसीएसएआर के प्रथम निदेशक ब्रिगेडियर बिंधु



बीबीएल: बाह की चोट के कारण पर्थ स्कॉर्चर्स के खिलाफ मैच से बाहर हुए ग्लेन मैक्सवेल

डिम्बेन। ग्लेन मैक्सवेल के कप्तान होने मैक्सवेल चोट के कारण पर्थ स्कॉर्चर्स के खिलाफ बुधवार के मैच से बाहर हो गए हैं। मैक्सवेल को बिना बैरा लीग (बीबीएल) सीजन 13 के शुरुआती मैच में डिम्बेन हॉट के खिलाफ बल्लेबाजी करते समय बाह में चोट लग गई थी। मैक्सवेल के 14 गेंदों पर 23 रन बनाने के बाद ग्लेन स्टारस 103 रनों से हार गए। ग्लेन मैक्सवेल स्टारस ने जारी एक बयान में कहा, मैक्सवेल को बुधवार रात डिम्बेन हॉट के खिलाफ बल्लेबाजी करते समय चोट लगी थी और वह तुरंत अपना पुनर्वास शुरू करेंगे। वहाँ, डिम्बेन हॉट के खिलाफ गेंदबाजी करते समय पिछली की चोट के पुनर्वास का पूरा सारा के अंत में स्थित किया जाएगा। वरुण स्कॉर्चर्स के खिलाफ मुकाबले से पहले एक और अपडेट प्रदान करेगा। मैक्सवेल को हॉट के खिलाफ मैच के दौरान दो बार चिकित्सा सहायता प्राप्त हुई, उनके अग्रबाह को लपेटा गया था, और बाह में नाथ में आउट होने के बाद उन्हें डाआउट में बर्फ लगायी हुई दिखाया गया था।

क्रिकेट के सभी प्रारूपों में ऑस्ट्रेलियाई महिला टीम की पूर्णकालिक कप्तान बनीं एलिसा हीली

मेलबर्न। एलिसा हीली को सभी प्रारूपों में ऑस्ट्रेलियाई महिला क्रिकेट टीम का पूर्णकालिक कप्तान नियुक्त किया गया है। हीली, जिन्होंने जून से इंग्लैंड, आयरलैंड और वेस्टइंडीज के खिलाफ कुशलता से ऑस्ट्रेलिया का नेतृत्व किया है, अब मैग लीचन को जगह लेंगी, जिनोंने हाल ही में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास ज्ञी घोषणा की थी। इसी तरह, लारेलिन मैक्सवेल को टीम का उपकप्तान नामित किया गया है। मैक्सवेल ने हाल ही में एडवोड स्ट्राइकर्स को डब्ल्यूबीसीएल खिलाफ दिलाया था और हाल के दिनों में कुछ बार ऑस्ट्रेलिया की कप्तानी भी की है।

यूपी योद्धा का लक्ष्य तेलुगु टाइटंस के खिलाफ अपनी जीत की लय बरकरार रखना

बेंगलुरु। जो कबड्डी टीम (बेनेपल) फेनबदली यूपी योद्धा अपने 15वें मैच में तेलुगु टाइटंस के खिलाफ अपनी जीत की गति को बनाए रखना चाहेगी, जो यहाँ श्री कालीयमा इंडोर स्टेडियम में खेला जाएगा। योद्धाओं ने आधुनिकतर में अपने पिछले मैच में शानदार प्रदर्शन करते हुए हरियाणा स्टील्स को 57-27 से हराया था। वे वर्तमान में छह अंकों और 26 के स्कोर अंतर के साथ तालिका में चौथे स्थान पर हैं। गुरी योद्धाओं का तेलुगु टाइटंस के खिलाफ निर्धारित खेल है क्योंकि उन्होंने एक-दूसरे के खिलाफ खेले गए 12 मैचों में आठ बार हेडरबद को टीम को हराया है। टाइटंस ने दो बार जीत हासिल की जबकि अन्य दो मैच उतरे रहे। मैच से पहले यूपी योद्धा के मुख्य कोच जसवीर सिंह ने कहा, हमने एक इकाई के रूप में कुछ एकजुटता दिखायी शुरू कर दी है और हम अपनी शैली को कबड्डी खेलने की कोशिश कर रहे हैं। हम एक समय में केवल एक से मैच लेंगे और वर्तमान गेम का विश्लेषण करेंगे

क्रिकेट के सभी प्रारूपों में ऑस्ट्रेलियाई महिला टीम की पूर्णकालिक कप्तान बनीं एलिसा हीली

पिछले कुछ महीनों में खिलाड़ियों के समर्थन का आनंद लिया है। उन्होंने आगे कहा, मेरा लक्ष्य है कि मैं कप्तान की भूमिका स्वीकार करके सम्मानित हूँ। मैंने भारत में हीरा जहाँ एलिसा ने भूमिका पर अपनी छाप छोड़ी और सुनिश्चित करने

दृढ़ साहस और कभी हार न मानने वाले जब्बे का प्रत्यक्ष उदाहरण हैं पैरा पावरलिफ्टर अशोक

नई दिल्ली। वर्ष 2018 में एशियाई पैरा खेलों में वरिष्ठ के लिए खेल बनी चोट से पैरा पावरलिफ्टर अशोक की एक बड़े अग्रयोजन में भारत के लिए पोटियम पर खड़े होने की उम्मीदें लगातार खत्म कर दीं। लेकिन वह उनका दृढ़ साहस और कभी हार न मानने वाला रवैका ही था, जिससे उन्हें चार साल बाद हाल ही में इंग्लैंडो प्रशिाई पैरा खेलों में अपना सपना साकार करने में मदद की, जहाँ उन्होंने कांस्य पदक जीता। अब, अशोक पहले खेलो इंडिया पैरा गेम्स में भाग लेने के लिए तैयार और पूर्ण तरह तैयार हैं और वह दिखाएंगे कि अपनी क्षमताओं में दृढ़ संकल्प और विश्वास क्या सामने ला सकता है। खेलन जैव चेतन कोनरा खोदा स्थित कई ओलंपिक पदक विजेताओं के पर, हरियाणा राज्य का प्रतिनिधित्व करते हुए, अशोक 243 पैरा एथलीटों के एक विशाल दल में शामिल होंगे, जो दुबई का भव्य प्रदर्शन करने और यह सुनिश्चित करने के लिए पूर्ण तरह तैयार हैं कि हरियाणा पहले स्थान पर सोने पर रहे। खेलो इंडिया पैरा गेम्स 2023 इस गिबवार, 10 दिसंबर 2023 से नई दिल्ली में शुरू होने वाला है।

दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ टेस्ट सीरीज में नई गेंद ही भारत के लिए मंत्र है : इरफान पठान

नई दिल्ली। पूर्व भारतीय बल्लेबाज के तेज गेंदबाज इरफान पठान का मानना है कि दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ इस महीने के अंत में होने वाली टेस्ट सीरीज के लिए महामन टीम का मंत्र नई गेंद होगी। टीम को जेनें परिचों में खड़ेबाजी और गेंदबाजी के दौरान नई गेंद की चुनौती का सामना करना होगा। भारतीय टीम ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ 2 टेस्ट खेले हैं। पहला टेस्ट 26-30 दिसंबर तक सेंचुरियन में हो चुका है। दूसरा टेस्ट काफ टाउन में हो रहा है।

इसके बाद दक्षिण अफ्रीका ने नोएनबर्ग और केप टाउन टेस्ट जीतकर सीरीज 2-1 से अपने नाम कर ली थी। पठान ने कहा कि नई गेंद का चिन्ह ही है। पिछले क्रम में आकर उन्होंने फोर्नरको को भूमिका निभाई और कुशल के अखिरी दो मैचों में 19 में 35 और 16 गैद में 24 रन बनाए। टी20 विश्व कप नवद्वीक आने के साथ ही दोनों खिलाड़ियों के लिए भारतीय टीम के लिए आधुनिक उपयोजिता समित करवा खेल जगहों है।

महिला जूनियर विश्व कप 2023 के क्वालिफिकेशन मैच में भारत ने कोरिया को 3-1 से हराया

महिला जूनियर विश्व कप 2023 के क्वालिफिकेशन मैच में कोरिया को 3-1 से हरा दिया। भारत के श्रेष्ठ रोपनी कुमारी (23फोर्सरी), मुमताज खान (44फोर्सरी) और अनु (46फोर्सरी) ने गोल किए, जबकि कोरिया के लिए गिन्यु चोई (19फोर्सरी) ने एकमात्र गोल किया। मैच की शुरुआत में दोनों ही टीमों काफी आक्रामक रहीं। कोरिया ने दमदार बमबा रखा और पहला पेनल्टी कॉर्नर हासिल किया, लेकिन इसका फायदा नहीं उठा सका। भारत ने जसवीर कुमारी का विकल्प चुनते हुए कोरिया के डिफेंस को बलर रखा, लेकिन गोल करने में सफलता नहीं मिली, जिससे कोरिया को डिफेंस में बोलर आउट किया। जसवीर कुमारी ने 43 रन को 23वें ओवर में खोले। कोरिया ने बोलर कर अग्रगण्यता को तीसरा हलका किया। अक्रम मोहम्मद 20 रन मुमन खान

को बल्लेबाजी करने का मौका मिला, जिसका लाभ भी टीम को मिला, क्योंकि मुमताज खान (44फोर्सरी) ने पेनल्टी कॉर्नर पर शानदार गोल कर भारत को 2-1 से अगे कर दिया। बड़ा लेने के बाद आतंशिकता से लखनौ भारतीय टीम ने अपने हमले तेज कर दिए और खेल के चौथे और अंतिम क्वार्टर को शुरुआत में ही अनु (46फोर्सरी) के खानदार फोल्ट गोल की बदौलत 3-1 बल्ले हासिल की और अंत में यही स्कोर निर्णायक साबित हुआ। इस जीत के साथ ही भारत, जो पहले पूल सी में तीसरे स्थान पर रहने के बाद खिलाज की बौद्ध से बाहर हो गया था, को टूर्नामेंट में चौथे स्थान पर रहने का मौका मिला। भारत ने गैद पर कब्जा बनाए रखा और कोरिया को खारिक पर

कुलकर्णी और मुशीर का ऑलराउंड प्रदर्शन, भारत ने अंडर-19 एशिया कप में अफगानिस्तान को हराया

नई दिल्ली। अंशिन कुलकर्णी और मुशीर खान के ऑलराउंड प्रदर्शन की बदौलत भारत ने अंडर-19 एशिया कप में साह ए के पहले मुकाबले में अफगानिस्तान को हरा दिया है। कुलकर्णी और मुशीर ने क्रमा: तीन और एक विकेट के अलावा बल्लेबाजी के दौरान 75 और 48 रन की पारी खेली।

अर्शाद सिंह और कुलकर्णी के नेतृत्व में अंशिन कुलकर्णी ने 19.3 ओवर में 71 रन पर आउट हो गए। अर्शाद ने 14 रन की पारी खेली और बल्लेबा अंशिन को गैद पर मोहम्मद युनुस बालरन के साथी के रूप में आउट कर दिए।

सहज और कुलकर्णी के बीच 44 रन की छोटी साझेदारी हुई जो 19.3 ओवर में टूटी। दरम बाईदुल्ला खररन की गैद पर मुमन शाह के साथी बोलर हुए। इसके बाद मुशीर खान मैदान में आए और कुलकर्णी के साथ जीत दर्ज कर वापस लौटे। इससे पहले भारत ने अफगानिस्तान के खिलाफ मुकाबलों में तीन जीतकर पहले अग्रगण्यता का फैसला किया। पहले बल्लेबाजी करने उतरी अफगानिस्तान की शुरुआत

समीर खान महामुशिल पांच रन ही बन सके और खलील अहमद ने रन बनाकर नाबाद रहे। बहीमुल्ला खुर्रमी, बहीदुल्ला खररन और बशीर अहमद बुध पर आउट हुए। अफगानिस्तान को पूरी टीम निर्धारित 50 ओवरों में 173 के स्कोर पर जीतआउट हो गयी। पहला वीर से रन रिलेव और अंशिन कुलकर्णी ने तीन-तीन विकेट चढ़ाया। मुमन खान ने दो बल्लेबाजों को आउट किया तथा मुमन अंशिन और

## लायंस क्लब ग्वालियर गालव का दीपावली मिलन संपन्न परिवार सहित क्लब मेबरों ने मचाई धूम

ग्वालियर लायंस क्लब ग्वालियर गालव दीपावली मिलन समारोह में कार्यक्रम प्रारंभ करने से पहले श्री गणेश माता लक्ष्मी माता सरस्वती तस्वीर पर पुष्प हार पहनाकर दीप प्रज्वलित किया तत्पश्चात कार्यक्रम में उपस्थित हुए पीडीजी विष्णु गोयल, पीडीजी नितिन मांगलिक, बीडीजी सुधीर बाजपेई, जैड सी सुशील पचनंदा, आरसी अजय सपरा, प्रशांत जैन, प्रशांत बाजपेई, विवेक जैन, हिमेश दंडोतिया, राका पाठक, गुरप्रीत कौर, रानी अग्रवाल, जगदीश अग्रवाल, जगदीश मित्तल, जुबेर खान, जेपी शर्मा आदि का माल्यार्पण



कर स्वागत किया सर्वप्रथम प्रतिभागियों को क्लब के अध्यक्ष सांस्कृतिक कार्यक्रम किए गए नरेश जैन, सचिव जी के सूरि

मोहनलाल अग्रवाल ने की कार्यक्रम का संचालन अजय चोपड़ा एवं राजेश बाबू ने की लायंस क्लब ग्वालियर गालव केसचिव जी के सूरि ने क्लब द्वारा किए गए 6 महीने में किए गए 28 सामाजिक कार्यों का बारे में बताया कार्यक्रम में विनोद शाक्य नितिन मिश्रा शरद साहू सहित सभी लायंस क्लब के सभी सदस्य परिवार सहित उपस्थित हुए सभी ने लायंस क्लब ग्वालियर गालव के दीपावली मिलन समारोह में शामिल होकर एक दूसरे को बधाई दी एवं कार्यक्रम का आनंद लिया मीडिया प्रभारी राजू पंडित

## नए सीएम मोहन यादव शपथ लेते ही सुपर एक्टिव, धार्मिक स्थलों पर लाउडस्पीकर बैन

एमपी में लाउड स्पीकर पर बैन लग गया है. सीएम बनते ही मोहन यादव ने पहला बड़ा फैसला लिया है. उन्होंने सीएम बनने के बाद पहला आदेश जारी किया है और लाउड स्पीकर पर प्रतिबंध लगा दिया है. इस आदेश के मुताबिक, धार्मिक और सार्वजनिक स्थलों पर लाउड स्पीकर बैन किया गया है. इस आदेश के लिए सुप्रीम कोर्ट की गाइड लाइन का हवाला दिया गया है. बता दें कि सीएम डॉ. मोहन यादव ने आज बुधवार को ही मंत्रालय स्थित मुख्यमंत्री कक्ष में विधिवत पूजा अर्चना कर कार्यभार संभाला है. कार्यभार संभालते ही उन्होंने पहला आदेश दे दिया है.



## विधायक अभिलाश पांडे पहुंचे प्रभात झा के घर, चर्चा की

भोपाल। भारतीय जनता युवा मोर्चा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष एवं जबलपुर उत्तर से नवनिर्वाचित विधायक अभिलाश पांडे अपने क्षेत्र के कार्यकर्ताओं के साथ पूर्व प्रदेश अध्यक्ष प्रभात झा से मिलने उनके भोपाल स्थित निवास पर पहुंचे और सौजन्य भेंट की। इस दौरान दोनों नेताओं की काफी देर तक चर्चा भी हुई

## डॉ. कुसमरिया ने राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग में किया अध्यक्ष का कार्यभार ग्रहण



डॉ. रामकृष्ण कुसमरिया ने आज भोपाल के श्यामलाहिल्स हिल्स मध्यप्रदेश राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग पहुंच कर अध्यक्ष पद का कार्यभार ग्रहण किया। इस मौके पर पिछड़ा वर्ग से जुड़े जन-प्रतिनिधि भी मौजूद थे। डॉ. कुसमरिया को राज्य शासन ने मध्यप्रदेश राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग का अध्यक्ष नियुक्त किया था। कार्यभार ग्रहण करने के बाद डॉ. कुसमरिया ने आयोग की गतिविधियों के बारे में जानकारी प्राप्त की। आयोग मुख्य रूप से प्रदेश में पिछड़ा वर्ग के लिये हितप्रहरी के रूप में कार्य करता है। इसके साथ ही आयोग राज्य की सामाजिक व शैक्षणिक रूप से पिछड़ा वर्ग जातियों की सूचियों में जातियों को जोड़ने एवं विलोपित करने की अनुशंसा राज्य शासन को भेजता है। प्रदेश में कुल आबादी का एक बड़ा हिस्सा पिछड़ा वर्ग से संबंधित है। जिला स्तर पर करेंगे समीक्षा-कार्यभार ग्रहण करने के बाद डॉ. कुसमरिया ने कहा कि वे शीघ्र ही जिलों का दौरा कर पिछड़ा वर्ग के कल्याण से संबंधित योजनाओं की समीक्षा करेंगे। इसके साथ ही वे पिछड़ा वर्ग से जुड़े स्थानीय जन-प्रतिनिधियों से चर्चा कर उनकी दिक्कों को समझेंगे और सुझाव प्राप्त करें

## समावेशी बाल दिवस पर चित्रकला, रंगोली एवं कले मॉडलिंग स्पर्धा का आयोजन संपन्न



ग्वालियर। रोशनी रामकृष्ण आश्रम एवं अंजली इंटरनेशनल चिल्ड्रन एंड यूथ फेस्टिवल के सहयोग से समावेशी बाल दिवस पर चित्रकला, रंगोली एवं कले मॉडलिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसमें 7 से 12 वर्ष के लगभग 90 बच्चों ने भाग लिया। कार्यक्रम की अध्यक्षता स्पीच एवं लैंग्वेज थेरेपिस्ट रोशनी रामकृष्ण मिशन आश्रम सुश्री अर्पणा भोंसले ने की। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि एपीसी आईईडी ग्वालियर श्रीमती कृष्णा अग्रवाल, विशेष अतिथि एमआरसी



ग्वालियर श्रीमती शर्मिला शर्मा, श्रीमती सोटे, आर्टिस्ट केपी श्रीवास्तव अंजली ने की। इस मौके पर अभिभावक एवं शिक्षक भी मौजूद रहे। इस मौके पर अध्यक्षता कर रही सुश्री अर्पणा भोंसले ने कहा कि आज हम सभी बाल दिवस के उपलक्ष्य में एकत्र हुए हैं। वहीं अंजली इंटरनेशनल चिल्ड्रन एंड यूथ फेस्टिवल का एक महत्वपूर्ण वार्षिक कार्यक्रम है जो कि स्वाभिमान डिसेम्बलिटि इन्फोरमेशन एवं रिसोर्स सेंटर भुवनेश्वर उडीसा द्वारा संचालित है। उन्होंने कहा कि यह एक शानदार मनोरंजन और इंटरैक्टिव गतिविधियों के साथ भौतिक और सांस्कृतिक विविधता के उत्सव में अद्वितीय है। अंजली महोत्सव का उद्देश्य भारत के संविधान में निहित शांति और सामाजिक एकता को प्राप्त करने की दिशा में एक समावेशी समाज के लिये आनंदपूर्ण शिक्षा के माध्यम से एक मस्ती भरे बचपन कासे बहाल करना है। अंजली महोत्सव 2023 में अपना 22 वां वर्ष मना रहा है। रोशनी की एक टीम 2002 से 2019 तक हर साल भुवनेश्वर इस महोत्सव में भाग लेती रही है। इस साल उनके सहयोग से रोशनी रामकृष्ण मिशन आश्रम ग्वालियर में संचालित कर रहे हैं। अतिथियों का स्वागत रोशनी रामकृष्ण मिशन आश्रम की प्राचार्या राखी अग्रवाल ने करते हुये रोशनी की कार्यप्रणाली की गतिविधियों को बताया। कार्यक्रम में रामकृष्ण मिशन आश्रम, लिटिल एंजल स्कूल, ग्वालियर ग्लोरी स्कूल, ऐहसास विशेष विद्यालय एवं शासकीय बालक दिव्यांग विद्यालय, मूक बधिर विद्यालय, अमर ज्योति विद्यालय एवं रोशनी के बच्चों ने भाग लिया। आभार रामसेवक बरैया ने व्यक्त किया।

## तीन दिवसीय अखिल भारतीय गीता सम्मेलन 24 से ग्वालियर में देशभर के 400 से अधिक गीता स्वाध्यायी तथा विद्वान् शामिल होंगे

ग्वालियर। विश्व गीता प्रतिष्ठानम् द्वारा आगामी 24 से 26 दिसम्बर तक अखिल भारतीय गीता सम्मेलन का आयोजन किया जायेगा। इस गीता सम्मेलन में देश भर से लगभग 400 से अधिक गीता स्वाध्यायी तथा विद्वान् शामिल होंगे। उक्त जानकारी आज पत्रकारों को देते हुये आयोजन समिति अध्यक्ष ओमप्रकाश दीक्षित, केन्द्रीय महामंत्री डॉ वीएन तिवारी ने बताया कि इस तीन दिवसीय गीता सम्मेलन में देशभर से लगभग 400 से अधिक गीता स्वाध्यायी तथा विद्वान् शामिल होकर गीता के प्रचार प्रसार और ज्यादा कैसे किया जाये इस पर विचार विमर्श करेंगे। उन्होंने बताया कि जहां न्यायालय में गीता पर हाथ रखकर शपथ दिलाई जाती है वहीं अब प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा भारत देश में विदेशों से अरबों डॉलर का निवेश करने वाले उन निवेशक देश के प्रमुख पदाधिकारियों को 10 रुपए की गीताजी की छोटी सी पुस्तक भेंट करते हैं और वे विदेशी नियोक्ता इस छोटी सी गीता को पाकर अपना सब कुछ सनातन धर्म की सेवा में समर्पित कर देते हैं। उन्होंने बताया कि विश्व गीता प्रतिष्ठानम् घर-घर गीता का प्रचार हो, सदाचार और सद्बिचार हो, पहले सा भारत जगद्गुरु बने के उद्देश्य से कार्य कर रहा है। इस उद्देश्य से समाज में जन जागरण का कार्य करते हुए श्रीमद्भगवद्गीता को राष्ट्रीय ग्रंथ का स्थान दिलाने हेतु जन संगठन भी तैयार कर रहा है। विश्व गीता प्रतिष्ठानम् का कार्य भारत के साथ विदेशों में भी फैल रहा है। छोटे-छोटे समूहों में ग्रामों तथा नगरों में बहुत तेजी से गीता स्वाध्याय मंडलों की संख्या में निरंतर वृद्धि हो रही है। गीता, संस्कृत, संगीत, शिक्षा, आयुर्वेद, योग, ज्योतिष, संस्कार, प्रबंधन, गौ संरक्षण एवं संवर्धन, पर्यावरण संरक्षण, आत्म प्रबंधन आदि क्षेत्रों में कार्य करते हुए वर्ष में



सम उत्सवों का आयोजन भी विश्व गीता प्रतिष्ठानम् करता आ रहा है। इस सम्मेलन में ने बताया कि इस गीता सम्मेलन में 22 प्रान्तों के प्रतिनिधियों की सहभागिता रहेगी जिनमें जम्मू कश्मीर, हरियाणा, पंजाब, हिमाचल प्रदेश, दिल्ली, राजस्थान, गुजरात, उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, बिहार, झारखंड, उड़ीसा, पश्चिम बंगाल, त्रिपुरा, असम, महाराष्ट्र, आंध्रप्रदेश आदि प्रांतों के प्रतिनिधियों के साथ नेपाल, बांग्लादेश, अमेरिका एवं जर्मनी के गीता स्वाध्यायी कार्यकर्ता तथा विद्वान् सामूहिक रूप से इस सम्मेलन में 3 दिन तक निरंतर अपने द्वारा किए गए कार्यों की समीक्षा तथा आगामी वर्ष की योजना तैयार करेंगे। उन्होंने बताया कि इस सम्मेलन में नियमित दिन चर्चा के साथ सांत्विक आहार-विहारपूर्वक योग प्राकृतिक चिकित्सा सम्मेलन, गीता स्वाध्यायी सम्मेलन, कवि सम्मेलन, गीता नृत्य नाटिका, ज्योतिष सम्मेलन, शोध संगोष्ठी एवं संस्कृत सम्मेलन, आयुष सम्मेलन, स्वास्थ्य परीक्षण एवं

निरूक्त औषधि वितरण, कुटुंब स्वाध्याय, सांस्कृतिक संध्या, सामूहिक अखंड गीता पाठ एवं यज्ञ, प्रातःशुक्र और श्रेणीशुरू संगठनात्मक गोष्ठियां, गीता ज्ञान-विज्ञान प्रदर्शनी, गीतागायन स्पर्धा, पुरस्कार वितरण तथा सम्मान समारोह आदि कार्यक्रम होंगे। आयोजन अध्यक्ष ओमप्रकाश दीक्षित ने बताया कि इस अखिल भारतीय गीता सम्मेलन में विश्वकसेनाचार्य हिमाचल प्रदेश, डॉ कुलदीप पुरोहित द्वारिका गुजरात, सत्यानंद शास्त्री बिहार, डॉ. धनंजय मिश्रा जम्मू कश्मीर, दीदी तपस्वानन्द, अग्निवेश भोपाल, योगाचार्य लखनलाल पाठक छतरपुर, डॉ. हेमंत शर्मा रायपुर छत्तीसगढ़, लक्ष्मीनारायण पट्टेरिया बीना, प्रो. राजेश्वर प्रसाद मिश्र कुरुक्षेत्र, प्रो. बाबूलाल मीना भरतपुर, महामंडलेश्वर उत्तम स्वामी, सलकनपुर से पधारेंगे। विश्व गीता प्रतिष्ठानम् की केंद्रीय कार्यकारिणी के सभी पदाधिकारी तथा सभी प्रांतों एवं जिलों की कार्यकारिणियों का तारा बन चुके हैं। इसी क्रम में कांग्रेस के प्रमुख फायरब्राउंड दलित नेता इंजी. फूल सिंह बरैया का नाम भी नेता प्रतिपक्ष के लिये कांग्रेस विधायकों व प्रदेश आलाकमान की निगाह में हैं। बरैया प्रदेश में कांग्रेस के ऐसे नेता है जिनकी प्रदेश के हर ब्लाक, तहसील व विधानसभा में अपना मजबूत नेटवर्क है और जो उनकी आवाज पर तुरंत खटौती हो सकती है। वहीं पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह के पुत्र जयवर्धन सिंह भी नेता प्रतिपक्ष का पद लेने के लिये तैयारी में लगे हैं। उन्होंने पिछले विधानसभा कार्यकाल में अपनी पहचान भी अपने पिता की तरह प्रदेशभर में बनाई है। दिग्विजय सिंह भी जयवर्धन के लिये अ? सकते हैं, उन्हें वह आलेख विधानसभा चुनाव में कांग्रेस का मुख्यमंत्री उम्मीदवार भी तैयार करने के लिये लगे हैं।

## नेता प्रतिपक्ष भी नया चेहरा होगा: सतीश, फूल सिंह व जयवर्धन की दावेदारी उभरी

भोपाल। मध्यप्रदेश में नेता प्रतिपक्ष के लिये कांग्रेस भी अब भाजपा की तर्ज पर नया चेहरा आगे लाने की प्लानिंग कर रही है, ताकि विधानसभा में अंदर और बाहर दोनों तरफ से भाजपा को घेरा जा सके। इसके लिये अब नये युवा और तेजतर्रार विधायक की तलाश की जा रही है। यह तलाश इसलिए भी है कि कांग्रेस के कई दिग्गज विधानसभा चुनाव में धराशायी हो गये हैं और अब कांग्रेस को एक दमदार और करिश्माई भी? वाला लीडरशिप चेहरा चाहिए। ग्वालियर चंबर संभाग से नेता प्रतिपक्ष के लिये तीन नाम सर्वानुमति से आगे ब? है और पार्टी आलाकमान उस पर विचार भी कर रहा है। इसमें सबसे प्रमुख नाम ग्वालियर के दिग्गज कांग्रेस विधायक डा. सतीश सिंह सिकरवार सहित दलित नेता इंजीनियर फूल सिंह बरैया व जयवर्धन सिंह के हैं। कांग्रेस



को नेता प्रतिपक्ष के लिये ऐसा दमदार चेहरा सामने लाना होगा, जो विधानसभा में भाजपा आलाकमान की ओर से नामों की तलाश की जा रही है। वहीं ऐसी संभावना है कि ग्वालियर एक की ताजपोशी की जाये, ताकि ग्वालियर चंबर संभाग में कई कांग्रेस दिग्गजों के हारने पर पैदा हुये रिक्त स्थान की पूर्ति की जा सके। इसमें सबसे प्रमुख नाम पूर्व के दिग्गज

कांग्रेस विधायक डा. सतीश सिंह सिकरवार का है, जिन्होंने भाजपा की दिग्गज नेत्री व पूर्व मंत्री माया सिंह को पराजित किया है। माया सिंह महल कोटे से केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया की भाजपाई उम्मीदवार थी। विधायक डा. सतीश सिंह सिकरवार को नेता प्रतिपक्ष के रूप में आगे लाने के लिये कांग्रेस आलाकमान की सोच है कि डा. सतीश फेश चेहरा है और उनमें भी? जुटाने, आंदोलन करने की करिश्माई क्षमता है, वह विधायकों को एकजुट भी रख सकते हैं और सबसे ब? बात यह है कि प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ, पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह सहित दिल्ली कांग्रेस आलाकमान के भी प्रिय है। अपनी पत्नी डा. शोभा सिकरवार को 57 वर्षों बाद ग्वालियर की कांग्रेस मेयर बनवाकर वह दिल्ली आलाकमान की आंखों